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	Наименование мероприятия:
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Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году на 47-й сессии в специальной резолюции провозгласила 3 декабря Международным днём инвалидов и призвала все государства и международные организации сотрудничать в проведении этого дня.

Позднее, на той же сессии, Генеральная Ассамблея призвала государства-члены ООН проводить мероприятия в ознаменование Международного дня инвалидов с целью интеграции инвалидов в жизнь общества.

Проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни. Цели, ради которых этот день был провозглашен — полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества. 
На 1 января 2010 года по данным Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан общее число зарегистрированных инвалидов составляет 325 603 человек, среди которых 46 418 человек трудоспособного возраста, 14066 инвалидов категории «ребенок-инвалид».
По состоянию на начало 2010 года в территориальных органах социальной защиты на учете в органах социальной защиты для реализации индивидуальной программы реабилитации по разделу «Программа социальной реабилитации» состояло 31618 инвалидов. Удельный вес инвалидов, прошедших социальную реабилитация в рамках реализации индивидуальных программ реабилитации в 1 полугодии 2010 года, в общей численности инвалидов Республики Татарстан, поставленных на учет в органах социальной защиты Республики Татарстан, составил 60,7%.

В 1 полугодии 2010 года в центрах реабилитации инвалидов прошли реабилитацию 4139 инвалидов. В реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями в период с января по сентябрь 2010 года получили услуги 4136 семей, воспитывающих детей-инвалидов, прошли реабилитацию 4540 детей с ограниченными возможностями, в том числе 4154 ребенка-инвалида.

Постановка инвалида на учет в центр занятости населения осуществляется при предоставлении Индивидуальной программы реабилитации инвалида с рекомендациями к трудоустройству.



Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2009 г. № 926 «О размерах  минимальной  и максимальной величин пособия  по безработице на 2010 год», установлены минимальная величина  пособия по безработице в размере 850 рублей и максимальная величина  пособия по безработице  в размере 4900 рублей. Периоды  выплат пособий по безработице зависят  от  категорий граждан, получающих пособие  по безработице, от причин незанятости и продолжительности работы за последние 12 месяцев и варьируются  от 6 до 12 месяцев.
При организации работы по содействию трудоустройству инвалидов необходимо единство подходов органов медико-социальной экспертизы и службы занятости в определении способности инвалидов к трудовой деятельности. Вопросы трудоустройства инвалидов решаются в рамках действующего законодательства о занятости. Оказание содействия в трудоустройстве  осуществляется как на вакансии, заявленные работодателями, так и  в счет установленной квоты, на резервируемые рабочие места, в рамках мероприятий по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В целом по республике, за последние три года и 9 месяцев 2010 года в центры занятости населения обратилось более 29 тысяч инвалидов, из них трудоустроено 10 725 инвалидов или 37%. 
В соответствии с Законом Республики Татарстан от  24 июля 2006 года  № 60-ЗРТ «О квотировании  и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» организациям, расположенным на территории Республики Татарстан, для трудоустройства инвалидов устанавливается квота и резервируются рабочие места. За последние четыре года квота была установлена на 2079 рабочих мест, на которые трудоустроены  937 инвалидов. Зарезервировано 546 рабочих мест, на которые трудоустроены 278 инвалидов.

Данным законом также предусмотрено право работодателей на частичную компенсацию своих расходов по созданию специальных рабочих мест для инвалидов из республиканского бюджета. 

В 2010 году на эти цели выделено 660,6 тысяч рублей из бюджета Республики Татарстан, что позволило создать 13 специальных рабочих мест. 

В текущем году ООО «Елабуга УкупрПласт» Всероссийского общества слепых  создало 10  специальных рабочих мест, Региональная общественная организация инвалидов «Закал» г.Елабуга  - 3 рабочих места.

Участие безработных граждан, имеющих ограничения в  трудоспособности, во временных работах позволяют оказывать дополнительную социальную поддержку гражданам, ищущим работу, сохранить мотивацию к труду, приобрести трудовые навыки не имеющим опыта работы.


В рамках специальных программ для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, за последних два года 9 месяцев 2010 года было трудоустроено 2 728  инвалидов.


В условиях экономического кризиса проблема трудоустройства инвалидов еще больше обострилась. Одним из направлений, позволяющих повысить занятость инвалидов, является их участие в мероприятиях Региональной программы упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния глобального финансового кризиса в Республике Татарстан.
За 9 месяцев 2010 года - приняли участие 1637 граждан, имеющих инвалидность. Из них: из числа работников, находящихся под риском увольнения, - 316 человек; из числа безработных граждан - 1118 человек; из числа ищущих работу  - 203 человека. 

Центрами занятости населения совместно с органами местного самоуправления, управлениями сельского хозяйства городов и районов ведется работа по информированию и отбору граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью. В текущем году в рамках Региональной программы организовали предпринимательскую деятельность - 883 инвалида. 

В рамках антикризисных мер для создания специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов выделено 6 миллионов рублей.

В настоящее время в республике создано 67 специальных рабочих мест, на которые по направлениям центров занятости трудоустроены 67 инвалидов:   ООО УПП «Реглан» (г.Чистополь), Региональная общественная организация инвалидов «Закал» (г.Елабуга), ООО «ЕлабугаУкупрПласт», ООО «БЭХЕТ-ЗВ», Альметьевское УПП ВОС, ООО «Альметьевское социально-реабилитационное предприятие ВОГ», Индивидуальный предприниматель Т.С. Хуснуллина (г.Елабуга), Зеленодольская городская и районная организация ТРО ВОИ, ООО «Альметьевское реабилитационно-производственное предприятие «Юго-Восток».

В 2011 году эта работа будет продолжена, работодателям, создающим специальные рабочие места для трудоустройства инвалидов предусматривается компенсация в сумме до 50 тысяч, а также за создание рабочего места для родителей, воспитывающих детей-инвалидов и многодетных родителей будет компенсация до 50 тысяч рублей. 

По поручению Президента Российской Федерации Д.А. Медведева разрабатывается федеральная программа «Доступная среда» и Министерство для решения проблемы занятости инвалидов внесло свои  предложения для включения в эту программу: поддержка специализированных предприятий инвалидов путем обеспечения государственного заказа для организаций, использующих труд инвалидов в целях сохранения и увеличения рабочих мест для них; предоставление льгот крупным предприятиям, создающим участки или рабочие места для инвалидов, в которых автоматизация производства может быть адаптирована к инвалидам.

В рамках реализации Конвенции о правах инвалидов, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеей ООН от 13 декабря 2006 года, а также для привлечения внимания общества к проблемам граждан с ограничениями жизнедеятельности Кабинетом Министров Республики Татарстан 18 ноября 2010 года принято Распоряжение №2075-р. В данном распоряжении Министерству труда, занятости и социальной защиты с 1 по 10 декабря поручено проведение мероприятий в рамках Международного дня инвалидов. 

Министерству строительства,  архитектуры и жилищного строительства, Инспекции государственного строительного надзора, Министерству труда, занятости и социальной защиты поручено усилить контроль по созданию условий для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры.

Во всех районах и городах Республики Татарстан запланированы мероприятия в Рамках проведения Декады инвалидов – это и спортивные мероприятия, благотворительные концерты, «круглые столы», обучающие семинары, ярмарки вакансий, выставки творческих работ, благотворительная подписка на газеты и журналы, акции волонтеров.

Пресс-служба Министерства: 557-20-65

