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История   Всемирного дня охраны труда  началась с 1989 года, когда  жители Америки и Канады  стали ежегодно посвящать 28 апреля памяти погибших или получивших травмы на работе. 
В 1995 году Международная конфедерация свободных профсоюзов и Всемирная федерация профсоюзов придали этому дню статус международного события, расширив сферу его действия и тематику. С 2001 года к проведению этого дня подключилась Международная организация труда (МОТ), которая обратилась ко всему мировому сообществу считать 28 апреля Всемирным днем охраны труда. При этом, день стал посвящаться не только памяти погибших и травмированных, а большей частью направлен на привлечение внимания к проблеме охраны труда, сохранения здоровья  работников, а также на профилактику производственного травматизма и профзаболеваний. 
В 2010 году МОТ объявило тему Всемирного дня охраны труда 28 апреля  - «Управление рисками и профилактика в сфере труда в новых условиях».
Проблема профилактики производственного травматизма вызывает особую озабоченность не только у нас, но и во всем мире. Несчастные случаи на производстве продолжают уносить человеческие жизни и наносить вред здоровью трудоспособной части нашего населения. 
По данным МОТ, ежегодно в мире более 2,3 млн. человек гибнут в результате несчастных случаев на рабочем месте или профессиональных заболеваний.  


Согласно статистическим данным, в России ежегодно около 60-ти тысяч  работников получают травмы на производстве, в том числе 4 тысячи человек погибают. 

Ежегодно в нашей республике по данным Татарстанстата получают травмы различной степени тяжести на производстве около тысячи человек и 100 человек погибают. Только за последние 5 лет (2005 - 2009 годы) погибли при исполнении трудовых функций около 700 человек. 

В 2009 году  по данным Татарстанстата в республике от несчастных случаев на производстве пострадало 966 человек, из которых 83 – погибло. При этом сохраняется тенденция снижения производственного травматизма, в том числе и со смертельным исходом. Так, в сравнении с 2008 годом число погибших при выполнении своих трудовых обязанностей в 2009 году снизилось на 32 человека (со 115 до 83 человек). 
По-прежнему, самыми проблематичными по производственному травматизму сферами деятельности в республике за последние годы остаются строительство и сельское хозяйство, где уровень производственного травматизма (число пострадавших в расчете на 1000 работающих) превышает в 2 раза среднереспубликанский показатель. Еще сложнее в этих сферах ситуация травматизма со смертельным исходом. 
Так, 10 февраля 2010 года в Альметьевском районе, на строительстве нефтепровода «Калейкино» Нижнекамского нефтеперерабатывающего завода, во время проведения сварочно-монтажных работ на крыше строящегося нефтяного резервуара (на высоте 22 м) из-за обрушения стоек и обрыва удерживающих стяжек произошел групповой несчастный случай, в результате которого 4  человека погибли и  1 - получил тяжелую травму.  

Основные причины несчастных случаев - неудовлетворительная организация работ и нарушение трудовой дисциплины.
На здоровье населения и его трудоспособность оказывают влияние условия труда на рабочих местах. Значительная часть работников в республике (23,4%) продолжает трудиться в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим требованиям, наибольшая доля таких работников приходится на обрабатывающие производства 25,4%. На многих предприятиях до сих пор используется морально и физически устаревшее оборудование, не проводится модернизация и автоматизация производственных процессов, в том числе тяжелых работ. В результате чего, работники трудятся под воздействием таких неблагоприятных факторов, как повышенный уровень шума, вибрации, запыленности и загазованности. Численность работников занятых тяжелым физическим трудом в 2009 году составила 67,3 тысячи человек или 15,4% от общей списочной численности.

Неблагоприятные и тяжелые условия труда, постоянное воздействие на работников вредных производственных факторов приводят к возникновению профессиональных заболеваний, в Республике Татарстан в 2009  году были впервые установлены профессиональные заболевания у 219 человек (в 2008 году – 199 человек).

В целях обозначения важности и актуальности вопросов охраны и условий труда Министерство труда, занятости и социальной защиты  Республики Татарстан поддерживает инициативу Международной организации труда и ежегодно организует в республике проведение мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда. По традиции в этом году Министерство обратилось к главам муниципальных образований, в министерства, ведомства, предприятия,  организации, оказывающие услуги в области охраны труда (учебные центры, лаборатории), учреждения профессионального образования о проведении подобной акции.


 Повсеместно в организациях, ведомствах в этот период проводятся семинары, совещания, «круглые столы», конкурсы по тематике охраны труда, выставки средств индивидуальной защиты и другие мероприятия. 

В этом году, учитывая девиз Всемирного дня охраны труда, «Управление рисками и профилактика в сфере труда в новых условиях» Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан рекомендует при проведении семинаров, совещаний, круглых столов на предприятиях, в организациях обратить особое внимание разъяснению принципов и методикам проведения оценки профессиональных рисков  на рабочих местах, что эта процедура не такая затратная, как аттестация рабочих мест по условиям труда. Со своей стороны  Министерство неоднократно проводило  такие семинары-тренинги. Так, в декабре 2009 года проведен демонстрационный семинар-тренинг по оценке рисков с участием субподрядных организаций ООО «Нефтегазинжиниринг», привлеченных к строительству Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов ОАО «ТАНЕКО» г. Нижнекамска.


Министерством труда, занятости и социальной Республики Татарстан в преддверии Всемирного дня охраны труда 28 апреля проведены: I конкурс рисунков и изделий по тематике охраны труда среди учащихся учреждений профессионального образования; II республиканский конкурс «Лучший специалист по охране труда - 2010» совместно с Межрегиональной ассоциацией охраны труда; заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда по определению  победителей V республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию работ по охране труда; республиканская специализированная выставка «Охрана и безопасность труда» на территории ОАО «Казанская ярмарка»; семинар «Организация проведения аттестации рабочих мест по условиям труда» для членов аттестационных комиссий организаций республики; круглый стол по теме: «Оценка рисков. Аттестация рабочих мест по  условиям труда. Сертификация организации работ по охране труда» совместно с ООО «ТрудЭкология».
В честь Всемирного дня охраны труда Министерством в этом году также будут проведены:

- проведение акции «Помогаем, а не наказываем» на ряде предприятий, организаций в целях оказания практической помощи в организации  работы по охране и условиям труда в соответствии с законодательством;

- участие в проведении с 20 апреля по 20 мая месячника «О соблюдении требований охраны труда и безопасности производства в период проведения весенне-полевых работ 2010 года» совместно с Минсельхозпродом РТ, Госинспекцией труда в РТ и Федерацией профсоюзов РТ;

- обсуждение вопросов в рамках данной акции на совещании с учреждениями социального обслуживания населения;
- освещение мероприятий, проведенных в рамках Всемирного дня охраны труда;

- участие в «Днях охраны труда», «круглых столах», совещаниях, проводимых в муниципальных районах, министерствах, ведомствах, на предприятиях республики.
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