МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	

	О реализации национального проекта «Демография» в Республике Татарстан 



В настоящее время для Республики Татарстан характерна общероссийская тенденция снижения рождаемости с учетом таких факторов, как уменьшение количества женщин репродуктивного возраста, увеличение возраста женщины при рождении детей, снижение доли численности женщин репродуктивного возраста вследствие фактора низкой рождаемости в 90-х годах XX века и уменьшение доли рождений первых детей в общей численности рождений.

В Республике Татарстан, как и в Российской Федерации в целом, количество рождений снизилось. По данным Росстата в 2018 году в России на свет появились 1,60 миллиона детей. Это на 198 тысяч или на 11,7 % меньше, чем годом ранее. Наблюдается естественная убыль населения – 224,6 тыс. человек. В 2018 году в республике родились 46215 человек, что ниже уровня 2017 года на 4,5 %. К сожалению, данная тенденция сохраняется. По итогам января-июня 2019 года в республике наблюдается естественная убыль – 912 человек, численность рождений – 20668 человек, что на 9 % меньше (-2101 человек), чем в январе-июне 2018 года. 

Учитывая вышеуказанные демографические тенденции, в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на период до 2024 года принят один из ключевых национальных проектов «Демография».

Цель национального проекта «Демография» – обеспечение устойчивого естественного прироста численности населения, а также увеличение продолжительности здоровой жизни, снижение смертности населения трудоспособного возраста, увеличение суммарного коэффициента рождаемости.

В состав национального проекта «Демография» входят 5 федеральных проектов:

1.
«Финансовая поддержка семей при рождении детей»;

2.
«Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»;

3.
«Старшее поколение»;

4.
«Укрепление общественного здоровья»;

5.
«Спорт – норма жизни». 

Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан является руководителем 3 региональных проектов, в т.ч. «Финансовая поддержка семей при рождении детей (Финансовая поддержка семей при рождении детей)».

Ключевым показателем регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» является суммарный коэффициент рождаемости. Задача до 2024 года достичь в республике суммарного коэффициента рождаемости 1,771, в 2018 году суммарный коэффициент составил 1,621.

Достижению этого показателя будут способствовать мероприятия по:

– осуществлению ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;

– выполнению процедур ЭКО;

– выдаче сертификатов на материнский (семейный) капитал;

– проведение информационных кампаний по популяризации системы мер финансовой поддержки семей в зависимости от очередности рождений детей;

– региональные мероприятия в целях увеличения суммарного коэффициента рождаемости, стимулирования рождений вторых и третьих детей. 

Объем финансирования регионального проекта в 2019 году 3,1 млрд рублей, в т.ч. средства федерального бюджета 1,0 млрд рублей (федеральные выплаты на «первенцев») и средства бюджета Республики Татарстан – 2,1 млрд рублей.

С 2018 года республика активно приступила к реализации поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина в рамках объявленного Указом Президента РФ от 29 мая 2017 года № 240 «Десятилетия детства». 

Кроме того, в Республике Татарстан для сохранения устойчивого естественного прироста населения на системной основе создается социальная инфраструктура для семей с детьми, реализуются 40 президентских социальных программ, в т.ч. строительство и ремонт детских садов, школ, домов культуры, спортивных объектов, фельдшерско-акушерских пунктов, капитальный ремонт поликлинического звена в системе здравоохранения, учреждений социального обслуживания, детских оздоровительных лагерей, подростковых клубов. Действуют программы ипотечного кредитования для молодых семей, семьям с детьми предоставляется широкий пакет федеральных и региональных мер социальной поддержки. 

Социальная поддержка семей с детьми – это одно из ключевых направлений социальной политики. Система социальных выплат Республики Татарстан включает 82 меры социальной поддержки, в т.ч. получателями адресных мер являются 1,12 млн человек или 77 % от общего количества «региональных» получателей с объемом финансирования 8,4 млрд руб. или 80 % от расходов на региональные меры.

Расходы на государственную поддержку семей с детьми, материнства и детства за 2018 год составили 77,3 млрд рублей, что составляет 21 % от общего объема расходов консолидированного бюджета Республики Татарстан и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан 2018 года (360,99 млрд рублей), что в пересчете на одного ребенка составляет 93,5 тыс. рублей в год.  

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» осуществляются ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, в 2018 году – 13 713 руб. (9142 руб. х 1,5 = 13713 руб.), в 2019 году – 14 034 руб. (9356 руб. х 1,5 = 14 034 руб.).

На семью из 3 человек:

в 2018 году – 41139 руб.;

в 2019 году – 42102 руб.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленном в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

Размер ежемесячной выплаты в 2018 году – 8 490 руб., в 2019 году – 8896 руб.

В настоящее время количество получателей составило 10168 человек, из них родивших в 2019 году – 2104 человек.

2 августа 2019 года принят Федеральный закон № 305-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», в соответствии с которым с 1 января 2020 года данная выплата будет предоставляться с учетом среднедушевого дохода семьи, не превышающего двух прожиточных минимумов на члена семьи, до достижения ребенком возраста 3 лет.  

Таким образом, в 2020 году выплата будет предоставляться семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 20170 руб., в размере 9373 руб.

Республика также уделяет большое внимание стимулированию рождаемости. С 1 января 2018 года в Республике Татарстан установлена единовременная выплата женщинам, постоянно проживающим в сельской местности на территории Республики Татарстан не менее трех лет:

- в возрасте до 25 лет, при рождении первого ребенка, в размере 50 000 руб.;

- в возрасте до 29 лет, при рождении третьего ребенка, в размере 100 000 руб. 

В 2018 году выплату на первого ребенка получили 1 689 матерей. С начала 2019 года – 1096.

Выплату на третьего ребенка в 2018 году получили 327 матерей, в 2019 году – 214.
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