МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Дата:                                    6 апреля 2011 года
Место проведения:           Зал заседаний МТЗ и СЗ РТ
Адрес:                                  РТ г. Казань, ул. Волгоградская, 47
6 апреля в 11.00 в министерстве состоится круглый стол «Российская и международная практика оказания помощи детям с множественными нарушениями развития». 

О своем опыте работы расскажут представители центра «Апрель», родительских организаций, учреждений образования г.Казани. Кроме того, в этот день планируется выступление гостей из центра лечебной педагогики (г. Москва), Санкт-Петербургской ассоциации общественных объединений родителей детей-инвалидов «ГАООРДИ», Управления образования (г.Псков), центра «Прикосновение» (г.Оренбург), Нижегородской региональной общественной организации поддержки детей и молодёжи «Верас», Ассоциации «BridgingBorders» (Швейцария). 
Работа круглого стола предполагается по следующим направлениям:

· Программа «Раннее вмешательство для семей, имеющих детей с функциональными нарушениями»
· Система оказания первичной помощи семьям, имеющим детей с нарушениями развития. Служба сопровождения семей
· Организация обучения и воспитания детей с тяжелыми множественными нарушениями развития в условиях образовательного учреждения. Инклюзивное образование (ДОУ, школы)
· Проблемы и перспективы организации обучения профессиональным навыкам поддерживаемого трудоустройства подростков и молодых людей с ограничениями жизнедеятельности
· Об организации летнего отдыха семей с детьми-инвалидами
Для справки: Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Апрель» был открыт 10 лет назад и 2011 год для Центра – юбилейный. Он специализируется на реабилитации детей с множественными нарушениями, тяжелыми формами заболеваний с самого раннего возраста    (с рождения).  Это единственный Центр в республике, который работает с детьми, имеющими нарушения аутистического спектра. 

За годы существования удалось добиться хороших результатов в оказании комплексной реабилитационной помощи детям с множественными нарушениями в развитии. Центром накоплен положительный опыт в организации межведомственного взаимодействия с учреждениями здравоохранения,  образования г.Казани. Кроме того налажены партнерские отношения с подобными учреждениями не только нашей страны, но и коллегами из зарубежья. 
 Благополучие детей определяет будущее любой страны. Чем хуже качество жизни детей, тем выше риск ухудшения показателей здоровья, роста социальной напряженности и риска социальной и экономической нестабильности. Согласно статистическим данным в настоящее время число детей с множественными нарушениями составляет 20% от общего количества детей-инвалидов. Предотвращение и ослабление негативных тенденций является одной из ключевых задач государственной политики в отношении детей.
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