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Информация об обладателях Гран-при конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2012 году 
ОАО «Оскольский Электрометаллургический комбинат»,

г. Старый Оскол, Белгородской области.
ОАО «ОЭМК» является одним из крупнейших и современных градообразующих предприятий металлургической отрасли России на территории Белгородской области. Входит в состав холдинга «Металлоинвест».

Среднесписочная численность работающих на комбинате за 2011 год составила 11 432 человека, среднемесячная заработная плата – 31 332 рубля.

С 2003 года на комбинате действует программа «Молодежь – ОЭМК», которая предусматривает  различные мероприятия по адаптации молодежи в организации.

В соответствии с корпоративной программой обучения работников, включенных в кадровый резерв в 2011 году, на базе учебного центра управления подбора и развития персонала с привлечением ведущих специалистов комбината организовано и проведено обучение 150 человек (в 2010 году- 124 человека.

В целях сохранения кадрового потенциала комбината большое внимание уделяется развитию социально-трудовых отношений, подбору и расстановке кадров. Каждый год работники комбината повышают свою квалификацию и проходят профессиональную подготовку и переподготовку в учебном центре самого комбината.

Одной из основных задач социальной политики комбината является сохранение здоровья металлургов и привитие им навыков здорового образа жизни. Этому направлению подчинены и утверждённая на комбинате Программа по формированию здорового образа жизни, и ряд социальных программ, закрепленных Коллективным договором работодателя и профсоюзного комитета комбината, а также мероприятия, проводимые физкультурно-оздоровительным комбинатом ОЭМК, система здорового питания, организованная торгово-производственным объединением предприятия, широкое освещение этих мероприятий в СМИ. 

С целью создания условий для занятий лыжным спортом в соответствии с нормативными требованиями и привлечения к занятиям лыжным спортом и здоровому образу жизни большого числа работников комбината и членов их семей в декабре 2011 года введена в эксплуатацию лыжная база.

Согласно Коллективному договору ОАО «ОЭМК» в группах здоровья плавательного бассейна занимаются 300 членов ветеранской организации, бывших работников ОАО «ОЭМК», порядка 100 детей работников комбината из многодетных семей, семей с детьми-инвалидами да 18-летнего возраста, неполных семей.
ООО «Газпром добыча Астрахань» г. Астрахань

Одной из главных социальных задач ООО «Газпром добыча Астрахань» является развитие массовой физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни среди работников Общества и членов их семей, поощрение работников к здоровому образу жизни, что способствует улучшению здоровья всего коллектива.

Среднесписочная численность работников в 2009г. составила 10 839 чел., в 2010г. – 10 712 чел., в 2011г. – 10 591 чел.

В 2011 году выполнены все запланированные спортивно-оздоровительные мероприятия. Команды Общества по разным видам спорта принимали участие в городских, областных и Всероссийских  турнирах, соревнованиях и спартакиадах, заняли призовые места.

В целях формирования культуры здорового образа жизни Спортивным клубом ООО «Газпром добыча Астрахань» организована работа спортивных секций по различным видам спорта. Общее количество регулярно занимающихся физкультурой и спортом среди работников Общества и членов их семей в спортивных комплексах ООО «Газпром добыча Астрахань» и на арендуемых площадках г. Астрахани составляет 4 026 человек.

В рамках программы «За здоровый образ жизни» в 2011г. были проведены акции по борьбе с табакокурением, наркозависимостью, лишним весом.

Охват работников  периодическим медицинским осмотрам в 2011 году составил 100%.

В 2011 году на 10% увеличилось число работников и пенсионеров Общества, прошедших реабилитационно-восстановительное и санаторно-курортное лечение.

Для обеспечения регулирования социально-трудовых отношений, ведения коллективных переговоров и подготовки проектов коллективных договоров и их заключения, а также для организации контроля за их выполнением на уровне Общества на равноправной основе действует комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Действующий состав комиссии избран на Конференции трудового коллектива Общества по утверждению Коллективного договора ООО «Газпром добыча Астрахань» на 2010-2012гг. прямым голосованием в количестве 16 человек на паритетной основе.

С даты утверждения Коллективного договора на 2010-2012гг. в Обществе состоялось 15 заседаний Комиссии, результаты которых оформлены Дополнительными соглашениями к Коллективному договору.

В целях рассмотрения индивидуальных трудовых споров в Обществе действует комиссия по социально-трудовым спорам, состав которой утвержден Приказом-постановлением от 11.03.2011г.  №60/23.

В 2011 году на социальные льготы, гарантии и компенсации, предусмотренные Коллективным договором для работников и членов их семей, Обществом направлено на 1236,2 млн. руб. 


Неотъемлемой частью Коллективного договора Общества является Соглашение по охране труда администрации и объединенной профсоюзной организации ООО «Газпром добыча Астрахань».

В 2011 году в Обществе проведена аттестация по условиям труда на 1 833 рабочих местах. По состоянию на конец года аттестацией по условиям труда охвачено 5 177 рабочих мест, что составляет 100% от общего количества рабочих мест, без учета вновь введенных в отчетном периоде.

ЗАО «Тюменский научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа», г.Тюмень.
ЗАО «Тюменский научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа» осуществляет следующие виды деятельности: - в области архитектуры; - инженерно-техническое проектирование; - геодезическая и картографическая деятельность; - в области стандартизации и метрологии; - в области гидрометеорологии и смежных с ней областях.

Средняя численность работников института в 2009г. составила  33 чел., в 2010г. – 73 чел., а в 2011г. – 96 чел. На дополнительно введенные рабочие места численность принятых работников составила в 2009г.  52 чел., в 2010г. – 85 чел., а в 2011г. – 99 чел.

Заработная плата, начисленная на одного работника в месяц, в 2009г. составила 22 677 руб., в 2010г. – 52 176 руб., в 2011г. – 63 202 руб.

 В институте реализованы различные направления социальной политики: - предоставление жилья; - оплата обучения работников; - оплата путевок в детские оздоровительные лагеря; - оплата питания в течение рабочего времени; - материальная помощь. Также к направлениям социальной политики относятся иные социальные гарантии работникам, в том числе членам их семей.

В Обществе проводится плановое и внеплановое повышение квалификации сотрудников за счет предприятия.

Также в Обществе уделяется большое внимание профилактическим мероприятиям по заболеваемости сотрудников, постоянно улучшают условия труда; проводятся спортивно-оздоровительные конкурсы внутри предприятия, а также предприятие принимает участие во Всероссийских, региональных и городских конкурсах; проводятся корпоративные мероприятия, посвященные различным праздникам.
На предприятии действуют программы, направленные на развитие человеческих ресурсов организации, ежегодное квотирование рабочих мест для работников, ранее работавших в организации, после прохождения ими военной службы.

На предприятии выплачиваются различные социальные гарантии, в том числе членам их семей.

Институтом уделяется большое внимание повышению квалификации работников, в штате института работают доктора и кандидаты наук.

Руководство уделяет большое внимание профилактическим мероприятиям по заболеваемости сотрудников, постоянно улучшает условия труда и предоставляет дополнительные социальные гарантии за счет средств предприятия.

Проводятся спортивно-оздоровительные конкурсы внутри предприятия, а также предприятие принимает участие во Всероссийских, региональных и городских конкурсах.

Проводятся мероприятия поддержания корпоративной культуры.

Общество взаимодействует с учреждениями профессионального образования.
Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Тюменский государственный нефтегазовый университет» (ТюмГНГУ)

ТюмГНГУ представляет собой научно-образовательный комплекс, включающий: 7 учебных институтов, 14 филиалов (4 в статусе институтов); институт повышения квалификации и переподготовки кадров; институт международных образовательных программ; институт третьего возраста; 2 колледжа; общеобразовательный лицей; 22 научно-исследовательских института, лабораторий и центров.
Заработная плата выплачивалась своевременно и в полном объеме. Средняя заработная плата в университете выросла с 20 000 руб. в 2009г. до 24 150 руб. в 2011г.
ТюмГНГУ обладает мощным научным потенциалом, который складывался в течение нескольких десятилетий. На 2011 год в составе научного корпуса ТюмГНГУ 234 доктора наук, 780 кандидатов наук, 3 академика, 2 члена-корреспондента РАН и более 100 действительных членов и членов-корреспондентов Академий наук, лауреат Ленинской премии, 2 лауреата Государственной премии, 16 заслуженных деятелей науки и техники РФ.

С 2009 года в ТюмГНГУ осуществляется работа по формированию и подготовке резерва управленческих кадров ТюмГНГУ. Подготовка резерва осуществляется с целью эффективного управления кадровым потенциалом ТюмГНГУ и развития управленческих компетенций лиц, включенных в резерв управленческих кадров.

С 2012 года в ТюмГНГУ осуществляется подготовка резерва кадров на должности ППС из числа студентов старших курсов.

С учетом текущей потребности университета не только в эффективных руководителях, но и в привлечении молодых специалистов на должности профессорско-преподавательского состава в 2012 году подготовка резерва кадров осуществляется по следующим направлениям: - резерв управленческих кадров по должностям номенклатуры ректора; - резерв кадров на должности профессорско-преподавательского состава.

Социально-трудовые отношения в университете регулируются законодательством РФ, локальными нормативными актами и коллективным договором, в соответствии с которым выстраивается система социального партнерства. Коллективный договор заключен на 3 года. Ежегодно на конференции трудового коллектива подводятся итоги его выполнения и вносятся в него изменения и дополнения.

С целью качественного медицинского обслуживания университет заключил договор с Многопрофильной поликлиникой Государственной медицинской академии, в соответствии с которым в здравпунктах университета на постоянной основе ведут прием работников по полисам ОМС специалисты поликлиники.

Устойчивое финансовое положение университета позволяет выполнять принятые в Коллективном договоре дополнительные социальные гарантии, своевременно и в полном объеме выплачивать работникам заработную плату, обеспечивая ее рост.
