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Республика Татарстан имеет десятилетний опыт работы по поднятию престижа рабочих профессий. 

Присоединение России в 2012 году к движению Ворлдскиллс способствовало дальнейшему поднятию престижа рабочих профессий. Указом Президента РТ Р.Н. Минниханова от 24 сентября 2018 года № УП-687 2019 год объявлен в Республике Татарстан Годом рабочих профессий.

22-27 августа в Казани пройдет Мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс», который соберет молодых профессионалов из более 60 стран мира, соревнующихся в 56 компетенциях.

Основой имеющихся достижений в области повышения значимости рабочих профессий послужили реализуемые с 2008 года целевые программы по популяризации среди населения, в первую очередь среди молодежи, рабочих профессий и инженерных специальностей.

За время реализации программы показали свою результативность и эффективность. По данным статистики, начиная с 2009 года на треть вырос прием в государственные вузы на обучение по техническим специальностям. В этот же период прием на экономические и юридические специальности практически не изменился.

Профориентационные проекты

В 2014-2018 гг. центрами занятости населения были реализованы 88 профориентационных проектов в 32 муниципальных образованиях с охватом почти 60,0 тыс. детей, в том числе дошкольного и младшего школьного возрастов. 

Наиболее ярким является молодежный профориентационный форум «PROF-движение», организаторы которого ПАО «КАМАЗ», Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ, Министерство промышленности и торговли РТ. Форум направлен на формирование привлекательного образа инженера как социально-успешной личности, адаптированной в профессиональной среде.

В 2014-2018 гг. его участниками стали боле 1000 представителей из 40 городов из РФ, стран СНГ. 

«Агрокласс» – один из наиболее интересных проектов, реализуемых совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ и РОО «Аграрное молодежное объединение РТ». Около 12,0 тыс. школьников познакомились с аграрными профессиями и особенностями работы сельхозпредприятий. 

Проект «Профориентационный кинотеатр «Ориентир» в г. Елабуге нацелен на перспективу обеспечения кадрами резидентов ОЭЗ Алабуга» и реализуется для школьников в формате просмотров видеороликов о профессиях, организации экскурсий по профильным маршрутам в профессиональные образовательные организации и на предприятия. В 2015-2018 гг. участниками мероприятий проекта стали около 20,0 тыс. школьников.

В 2019 году реализация профориентационных проектов в городах и районах Татарстана будет продолжена. Число участников мероприятий составит не менее 10,0 тыс. школьников. Предусмотрены бюджетные средства Республики Татарстан в размере 6,25 млн рублей.
В этом году планируется реализовать профориентационный проект для школьников «Промышленный туризм». Проект будет реализовываться центрами занятости населения городов и районов республики, на территории которых либо в близкорасположенных к ним территориях имеется пригородное железнодорожное сообщение. Если проект зарекомендует себя, география пригородных перевозок школьников будет расширяться.

Вакансии и кадры

На 1 января 2019 года работодателями заявлены 38 тыс. вакансий, в том числе 26,3 тыс. вакансий (69,2 %) для замещения рабочих профессий. 

30,5 % от заявленных вакансий приходятся на вакансии квалифицированных рабочих промышленности, строительства, транспорта; 16,8 % – операторов производственных установок и машин, сборщиков и водителей; 13,9 % – работников сферы обслуживания и торговли, охраны граждан и собственности. При этом лишь 10,3 % – вакансии специалистов высшего уровня квалификации в области науки и техники, здравоохранения, образования, права, информационно-коммуникационных технологий и т.д.

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,27 человек/вакансию. Условно можно говорить, что на 1 безработного приходятся 4 вакансии.

Предлагаемая заработная плата варьируется от 11 200 руб. до 81 925 руб. (монтажник оборудования предприятий химической и нефтяной промышленности).

Общая потребность в подготовке кадров для экономики республики на последующие 7 лет составила 84,8 тыс. человек, в том числе 65,2 тыс. человек (76,9 %) – специалистов среднего профессионального образования, квалифицированных рабочих, а также ускоренная подготовка и переподготовка по рабочим специальностям.

Общая потребность на 2019 год составила 22,7 тыс. человек. 

В целом по республике наибольшая потребность заявлена работодателями в подготовке квалифицированных рабочих в системе среднего профессионального образования. 

Меры социальной поддержки молодых специалистов

Привлечение молодежи осуществляется путем предоставления льгот на коммунальные услуги, дополнительных надбавок к окладу, «подъемных», предоставления льгот на приобретения жилья. 

Например, в целях привлечения молодых специалистов в сферу социального обслуживания принято постановление Кабинета Министров РТ от 16.11.2015 № 857 «О предоставлении дополнительных мер государственной поддержки педагогическим работникам – молодым специалистам государственных организаций социального обслуживания Республики Татарстан».

В соответствии с постановлением Кабинета Министров РТ от 20.04.2005 № 192 работникам государственных учреждений Республики Татарстан, работающим и проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) предусмотрено предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Нормативными правовыми актами исполнительных комитетов муниципальных образований установлены аналогичные меры социальной поддержки для работников муниципальных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

В отраслях образования и науки, здравоохранения, сельского хозяйства также осуществляются меры государственной поддержки кадров и привлечения их в сельскую местность.

Если молодые граждане решат заняться предпринимательством, они могут реализовать себя с поддержкой государства. В настоящее время активно реализуются различные подпрограммы, например, «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан на 2018–2021 годы», государственные программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014–2021 годы». В рамках данных мероприятий оказывается государственная поддержка по развитию молодежного предпринимательства, в частности, были реализованы программа «Ты – предприниматель» и образовательные мероприятия «Ворлдскиллс». 

В рамках реализации подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Татарстан на 2014–2021 годы» в 2018 году за счет средств республиканского бюджета была оказана государственная поддержка некоммерческим организациям, реализующим социально значимые проекты на территории Татарстана.

Проекты по поддержке занятости в социальных сферах и сельской местности будут реализовываться и в последующие годы.
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