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	Наименование мероприятия:
	Пресс-конференция «Участие СОНКО в грантовой поддержке и вхождение в реестр поставщиков социальных услуг населению»


В формировании гражданского общества и решении наиболее важных социальных проблем значительную роль сегодня играют негосударственные некоммерческие организации, образующие так называемый «третий сектор».

Согласно данным Министерства юстиции России на 1 января 2019 года в Российской Федерации зарегистрированы 217 257 некоммерческих организаций (более 140 тысяч СОНКО) (в РТ – 5 771 НКО). Каждая вторая организация осуществляет деятельность в области социальной защиты: помощь социально уязвимым категориям населения, семьям, которые находятся в трудной жизненной ситуации, реабилитация и социализация детей и подростков с ограниченными возможностями, лиц пожилого возраста и инвалидов, профилактика социально опасных форм поведения граждан и т.д.

Поддержка «третьего сектора» является одним из долгосрочных приоритетов государственной политики России. Она направлена на обеспечение доступа СОНКО на рынок социальных услуг, содействие в развитии и повышении их профессионального уровня, стимулирования разработки и внедрения новых социальных технологий. 

В последние годы активно развивается нормативно-правовая база для вовлечения СОНКО в оказание социальных услуг, в социальное обслуживание населения. В соответствии с федеральными программами в республике принят Комплексный план мероприятий по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, использованию различных форм поддержки деятельности СОНКО, в соответствии с которым Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ проводится планомерная работа по обеспечению доступа негосударственных организаций, в том числе СОНКО, к предоставлению услуг в сфере социального обслуживания, разработана «дорожная карта», в соответствии с которой к 2020 году доля средств республиканского бюджета, выделяемых негосударственным организациям, должна быть доведена до 10 %.

С 1 января 2015 года согласно федеральному и республиканскому законодательству, регулирующему вопросы социального обслуживания граждан, в систему социального обслуживания, наряду с государственными организациями социального обслуживания, были включены негосударственные (коммерческие и некоммерческие) организации, предоставляющие услуги в соответствии с требованиями, предъявляемыми к поставщикам социальных услуг.

Кроме того, в республике был утвержден Порядок формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг. Включение в реестр осуществляется на добровольной основе.

Определены принципы финансового обеспечения работы негосударственных поставщиков по предоставлению социальных услуг: включение в реестр позволяет организациям получать компенсацию за услуги, оказываемые гражданам в рамках индивидуальной программы предоставления социальных услуг на основании договора, и при условии документального подтверждения понесенных расходов.

Для решения вопроса о включении в реестр поставщики социальных услуг должны предоставить пакет документов в соответствии с указанным постановлением Кабинета Министров РТ от 23.12.2014 № 1012 в территориальный орган социальной защиты по месту предоставления услуг.

Прием заявлений для включения поставщиков социальных услуг в реестр при планировании оказания ими социальных услуг в 2020 году и последующие годы – до 1 августа года, предшествующего году, в котором планируется оказание социальных услуг (то есть до 01.08.2019 при оказании услуг в 2020 году).

Сегодня Министерство состоит в партнерских отношениях с 19 негосударственными поставщиками, в том числе с 16 некоммерческими организациями (14 – СОНКО). Эти организации обслуживают население 11 муниципальных образований (Агрызского, Бугульминского, Заинского, Камско-Устьинского, Кукморского, Лениногорского, Менделеевского, Нижнекамского, Сабинского муниципальных районов, г. Набережные Челны, Казани) и близлежащих районов. 

С 2015 по 2018 год количество негосударственных поставщиков выросло более чем в 6 раз. Социальные услуги в негосударственных организациях предоставляются в стационарной и полустационарной формах социального обслуживания.

За 2018 год негосударственными организациями обслужен 6 071 человек (2017 г. – 4 251 чел., 2016 г. – 2 447 чел., 2015 г. – 2446 чел.), из них 3 753 чел. – граждане пожилого возраста и инвалиды, 2 318 чел. – дети с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. 

Всего в прошлом году за оказанные услуги негосударственные организации получили из республиканского бюджета компенсацию в размере 112,9 млн рублей. 

Кроме оплаты услуг, оказанных НКО, социально ориентированным негосударственным организациям предоставляется имущественная поддержка в виде предоставления недвижимого имущества в безвозмездное пользование. Так, в 2018 году в безвозмездное пользование были переданы помещения 10 СОНКО общей площадью 6 431,7 кв. м.

Кроме того, в республике для некоммерческих организаций, участвующих в реализации социально значимых проектов, ежегодно проводятся республиканские конкурсы социальных проектов «Общественная инициатива» и конкурс на получение грантов Кабинета Министров Республики Татарстан, которые являются одной из форм государственной поддержки общественных организаций республики. Информация о конкурсах размещена на сайте mtsz.tatarstan.ru.

В настоящее время проводятся организационные мероприятия по проведению конкурса в 2019 году, прием заявок начнется в апреле.

В 2019 году в целом по всем направлениям взаимодействия с общественными организациями, негосударственным сектором предусмотрены бюджетные средства в объеме 286 млн рублей или 7 % средств бюджета от общего объема средств, выделенных на социальное обслуживание. 

В соответствии с национальным проектом «Демография» удельный вес негосударственных организаций социального обслуживания в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности к 2024 году должен увеличиться до 19,1 %. 

С целью стимулирования и развития активности некоммерческих организаций, привлечения их к оказанию услуг в социальной сфере, Министерством совместно с Общественной палатой РТ регулярно проводятся встречи с некоммерческими организациями, на которых рассматриваются вопросы предоставления социальных услуг гражданам, организована и проводится на постоянной основе работа по информационно-методическому сопровождению, оказанию консультативной помощи данным организациям по правовым, бухгалтерским, налоговым вопросам, разъяснению законодательства в области социального обслуживания граждан. 

В целом некоммерческий сектор в республике сформировался как социальный институт. Некоммерческие организации проявляют активную инициативу по взаимодействию с представителями исполнительной и законодательной власти, населением.
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