МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

Место проведения:
	28.05.2020 г. в 9.30 ч. 
ИА «Татар-информ» (Казань, ул. Декабристов, 2) 

	Наименование мероприятия:
	Пресс-конференция «О мерах социальной поддержки и обеспечения занятости в условиях распространения новой коронавирусной инфекции»



О дополнительных выплатах семьям с детьми от 3 до 7 лет 
Ежемесячная выплата на ребенка от 3 до 7 лет установлена Указом Президента РФ от 20.03.2020 № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», Указом Президента РТ от 08.04.2020 № УП-227 «О ежемесячной денежной выплате на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно». 

В рамках возложенных на субъекты РФ полномочий порядок и условия назначения выплаты утверждены постановлением Кабинета Министров РТ от 10.04.2020 № 267 «О ежемесячной денежной выплате на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно».

В республике получателями новой ежемесячной выплаты станут семьи, у которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума в регионе (9 450 руб.) и уровень имущественной обеспеченности которых ниже уровня имущественной обеспеченности семьи (гражданина), установленного приложением к Закону Республики Татарстан от 08.12.2004 № 63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан».

Размер выплаты равен 4 686,50 руб. – это 50 % прожиточного минимума на ребенка, установленного в регионе во втором квартале прошлого года.

Прогнозное число получателей выплаты – 27 475 человек.

Не будут иметь право на получение новой ежемесячной выплаты семьи, имеющие в собственности яхты, летательные аппараты, снегоходы, объекты промышленного производства, объекты торговли, два и более легковых автомобиля, год выпуска одного из которых не превышает трех лет, квартиры, площадь которых в расчете на каждого члена семьи превышает 40 кв. м., и т.д.

Заявление о назначении выплаты можно подать: 

- в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (https://www.gosuslugi.ru). Условие – регистрация стандартной учетной записи в ЕСИА по адресу esia.gosuslugi.ru/registration; 

- лично в отделении РЦМП;

- через МФЦ;

- посредством почтовой связи. 

Форма заявления о назначении ежемесячной выплаты утверждена постановлением Правительства РФ от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов (сведений), необходимых для назначения указанной выплаты, и типовой формы заявления о ее назначении». 

Документы, необходимые для назначения выплаты, органами социальной защиты будут запрошены в уполномоченных органах в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

Ежемесячная выплата предоставляется в 2020 году за прошедший период, начиная со дня достижения ребенком возраста трех лет, но не ранее 1 января 2020 года, если обращение за ней последовало не позднее 31 декабря 2020 года.

Прием заявлений будет осуществляться с 1 июня 2020 года.

Срок предоставления ежемесячной выплаты – 1 год.
В целях поддержки семей с детьми в период пандемии до конца 2020 года при расчете среднедушевого дохода семьи не будут учитываться доходы от трудовой деятельности членов семьи, признанных безработными на день подачи заявления о назначении:

- ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка; 

- ЕДВ на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет;

- государственной социальной помощи;

- субсидии на оплату ЖКУ;

- ежемесячного пособия на ребенка в возрасте до 16 лет;

- ежемесячного пособия членам семьи, имеющей 5 и более детей в возрасте до 18 лет;

- подарочных комплектов детских принадлежностей;

- выплаты на приобретение лекарственных средств семьям, имеющим детей в возрасте до трех лет.

В Республике Татарстан это 16 674 человека.

Ежемесячная выплата на первого ребенка

С 2018 года в рамках объявленного Президентом России Десятилетия детства в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка семьям выплачивается ежемесячная выплата. Она назначается семьям в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка, если среднедушевой доход семьи не превышает 2-кратную величину ПМ трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ.

Выплата назначается на срок до достижения ребенком одного года. По истечении этого срока граждане подают новое заявление о назначении выплаты сначала на срок до двух лет, а потом еще раз – до трех лет, и представляют документы, подтверждающие доход семьи. С 1 апреля до 1 октября 2020 года выплата будет осуществляться семьям без подачи ими заявлений и учета их материального положения.

Размер выплаты в 2020 году – 9 373 руб.

Материнский капитал

Ежемесячная выплата в размере 5 000 руб. семьям, имеющим право на материнский (семейный) капитал и воспитывающим детей до 3 лет (дети, рожденные в период с 01.04.2017 г. по 30.06.2020 г.). Осуществляется в апреле-июне 2020 года. 

С 12 мая 2020 года данная мера распространена и на семьи, в которых первый ребенок рожден (усыновлен) с 01.04.2017 г. по 31.12.2019 г. В Республике Татарстан это коснется 136 725 человек. Удовлетворено 107 047 заявлений на 114 530 детей.

Профинансировано из бюджета РФ 1,17 млрд руб.

Выплаты на детей от 3 до 16 лет

12 мая 2020 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным объявлено о новой единовременной выплате в размере 10 000 рублей на детей от 3 до 16 лет (дети, рожденные с 11.05.2004 г. по 30.06.2017 г.). Выплаты осуществляется без учета критерия доходов с июня 2020 года. В РТ это коснется 640 377 получателей.

Заявление может быть подано через личный кабинет на сайте ПФР до 1 октября 2020 г. Уже поступило 296 985 заявлений. 

Лично подать заявление на выплату на детей до 3 лет в размере 5 тыс. рублей и детей от 3 до 16 лет в размере 10 тыс. рублей можно также в МФЦ.

Об увеличении минимального размера пособия по уходу за ребенком
Президентом РФ В.В. Путиным принято решение об увеличении в 2 раза минимального размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет с 3 375,77 руб. до 6 751 руб. на первого ребенка. Получателями этого пособия являются граждане, не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в том числе студенты. 
На 01.04.2020 г. число получателей пособия составляет 6 500 человек.

Об автоматическом продлении социальных выплат

Проведено автоматическое продление до 30 сентября 2020 года всех выплат, подлежащих перерегистрации 1 раз в полгода:

- ежемесячной денежной выплаты на проезд;

- мер социальной поддержки ветеранов труда;

- ежемесячного пособия до 16 лет;

- дополнительной ЕДВ детям-инвалидам до 18 лет, нуждающимся в постоянном постороннем уходе; 

- компенсации расходов на проезд к месту лечения лицам с хронической почечной недостаточностью и онкологией;

- ежемесячной выплаты на первого ребенка;

- субсидий на оплату ЖКУ.

Всего получателей – 713,8 тыс. человек.

О минимальном размере пособия по безработице

Согласно Постановлению Правительства РФ от 27.03.2020 № 346 увеличен размер максимального пособия по безработице в 2020 году с 8 000 рублей до 12 130 рублей. Максимальный размер пособия по безработице в Республики Татарстан получают 19 086 человек. 

Увеличение размера пособия по безработице гражданам, уволенным и признанным в установленном порядке безработными начиная с 1 марта 2020 г. и имеющим детей в возрасте до 18 лет.

Пособие по безработице в апреле-июне 2020 г. увеличивается пропорционально количеству детей из расчета 3 тыс. руб. за каждого несовершеннолетнего ребенка одному из родителей. Эта мера коснулась 5 921 безработного. Прогноз получателей в апреле-июне – 10 637 детей.

Дополнительные меры соцподдержки семей с детьми

В Татарстане с 2020 г. внедрены дополнительные меры социальной поддержки на сумму 483,3 млн рублей, которые позволили поддержать в условиях пандемии наиболее нуждающиеся семьи с детьми.

С 1 января 2020 года, дополнительно к имеющимся республиканским мерам социальной поддержки семей с детьми, введены следующие меры:

1. Ежемесячное пособие членам малоимущих семей с 5 и более детьми;
2. Увеличение дополнительной компенсации за детский сад. Получатели – многодетные семьи со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения – 7 076 человек;
3. Выплата на приобретение лекарственных средств. Получатели – дети до 3 лет из семей со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения – 8 478 человек.

4. Подарочные комплекты малообеспеченным семьям с новорожденными детьми. Получатели – семьи с новорожденными детьми со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения.

Единовременные выплаты сельским мамочкам

В целях преодоления сложившейся демографической ситуации с 2018 года в Республике Татарстан введены дополнительные денежные выплаты из республиканского бюджета молодым женщинам, постоянно проживающим в сельской местности, в связи с рождением детей.

С 01.01.2018 г. по 01.05.2020 г. выплату получили 5 178 женщин (из них с начала 2020 года – 860 человек: 693 человека в возрасте до 25 лет при рождении первого ребенка – 50 тыс. руб. и 167 человек в возрасте до 29 лет при рождении третьего ребенка – 100 тыс. руб.).

Акция «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!»
По инициативе Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова стартовала масштабная благотворительная акция «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!». В рамках акции в течение двух месяцев 55 тысяч малообеспеченных татарстанских семей с детьми и одиноких пожилых граждан получают по 4 продуктовых набора на сумму 1 200 руб. каждый.

В рамках акции продуктовые наборы получают 6 категорий граждан:

- Дети старше 8-летнего возраста из семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума (8 938 рублей);

- Дети из семей со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, где один из родителей уклоняется от уплаты алиментов;

- Семьи, в которых обязанности по опеке и попечительству исполняются на безвозмездной основе;

- Семьи, находящиеся в социально опасном положении;

- Одиноко проживающие пенсионеры старше 65 лет с доходами ниже прожиточного минимума;

- Дети, чьи родители являются самозанятыми или индивидуальными предпринимателями в отраслях, наиболее пострадавших от кризиса.

Общее количество наборов – 220 тысяч. Продукты для их формирования закупаются на средства руководителей крупных предприятий, владельцев бизнеса, общественников, благотворителей и всех неравнодушных граждан. 

На 26 мая вручено 88 927 наборов.
Динамика численности безработных 

С начала 2020 года численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, увеличилась на 44 865 человек и на 27 мая 2020 г. составила 55 786 человек. 

Уровень регистрируемой безработицы – 2,75 % от численности рабочей силы. 

С 1 марта 2020 года численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, увеличилась на 43 434 человека.

Получатели пособия по безработице – 51 699 человек, из них уволенных с 1 марта 2020 года и получающих максимальный размер пособия по безработице – 14 097 граждан. Из них 5 921 человеку назначена выплата на ребенка в возрасте до 18 лет.

С 9 апреля заявления о постановке на учет в центр занятости заполняются гражданами через личный кабинет на портале «Работа в России» в электронном виде. На текущий момент подано 54 048 заявлений.
О работе колл-центра «МЫ ПОМОЖЕМ!» и горячих линий

В Казани на базе ГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения в городском округе «город Казань» создан колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» по доставке одиноким гражданам 65+ продуктов питания и лекарств. Единый номер телефона – 8 (843) 598-3-598. Режим работы: ежедневно с 8.00 до 18.00 ч.

В колл-центр могут обратиться все пожилые жители республики, в том числе и получатели социальных услуг на дому.

Поступающие звонки переключаются на телефоны горячих линий комплексных центров социального обслуживания населения в муниципальных районах (далее – КЦСОН). Всего в Татарстане работают 45 горячих линий.

Заявка выполняется в течение одного дня. Продукты и лекарства приобретаются за счет средств пожилых граждан. Доставка осуществляется бесплатно.

Всего с 28 марта по 26 мая на горячие линии КЦСОН и колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» поступило 16 526 звонков.
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