МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

	25.05.2021 г. в 15.45 ч.

	Место проведения:
	Международный центр компетенций – Казанский техникум информационных технологий и связи (г. Казань, ул. Галеева, д. 3 А)


	Наименование мероприятия:
	Открытие второй в Республике Татарстан учебной группы в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография»



В Республике Татарстан стартовало обучение взрослых жителей республики по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 13.03.2021 № 369 «О предоставлении грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» за счет средств федерального бюджета организовано обучение:

- граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, включая безработных граждан;

- граждан в возрасте 50 лет и старше и предпенсионного возраста;

- женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, а также не состоящих в трудовых отношениях и имеющих детей дошкольного возраста.

Первая в Республике Татарстан группа в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» приступила к обучению 11 мая 2021 года в Казанском филиале ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по направлению «Бухгалтерский учёт и отчётность в коммерческих организациях».

25 мая 2021 года в 15.45 ч. по адресу ул. Галеева, д. 3 А начинается обучение очередной группы. Для обучения по компетенции «Графический дизайн» за парты техникума сядут 19 человек. В составе группы – женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет (9 чел.), незанятые женщины, имеющие детей дошкольного возраста (3 чел.), а также ищущие работу граждане, обратившиеся в органы службы занятости (7 чел.).

Программа «Графический дизайн» предназначена для тех, кто, не имея опыта работы в дизайне и специального образования, хотел бы овладеть профессией для восстановления и обновления профессиональных навыков в период отпуска по уходу за ребенком, а также для развития компетенций в соответствии с требованиями работодателей и успешного карьерного роста в условиях всеобщей цифровизации. Программа рассчитана на 256 академических часов, срок ее реализации: с 25 мая по 15 августа 2021 года.

В текущем году обучение в рамках федерального проекта «Содействие занятости» пройдут 4117 человек. При этом не менее 75% прошедших обучение граждан трудоустроятся или откроют собственное дело, зарегистрируются в качестве самозанятых. На 22 мая 2021 года в образовательные организации, входящие в инфраструктуру Ворлдскиллс Россия в Республике Татарстан, подана 991 заявка.

Подача заявки осуществляется в 6 простых шагов. Для того, чтобы принять участие в обучении, гражданину необходимо самостоятельно подать заявку на портале информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий «Работа в России» (trudvsem.ru.) и выбрать образовательную программу. Перечень доступных в Республике Татарстан образовательных программ размещен на портале. В настоящее время можно выбрать одну из более чем 200 образовательных программ. Это короткие программы повышения квалификации (72 учебных часа) и более продолжительные программы профессионального обучения (144 часа) и профессиональной переподготовки (256 часов). Перечень программ на портале регулярно обновляется. По каждой образовательной программе указана образовательная организация, осуществляющая обучение. По ряду программ предлагается дистанционная форма обучения. По окончании обучения граждане получают документы о квалификации в соответствии с законодательством об образовании.

Кроме того, граждане могут обратиться в центр занятости населения города (района) по месту проживания и сотрудник ЦЗН поможет гражданину подать заявку на обучение на портале «Работа в России».

Обучение должно быть завершено до 15 декабря текущего года, в настоящее время идет активное комплектование учебных групп. Более 30% учебных мест уже зарезервированы – сегодня на портале по Республике Татарстан зафиксировано 1547 заявок.

Постановлением зафиксирована средняя стоимость обучения 1 человека – 59,6 тыс. руб. Общий объем затрат федерального бюджета на обучение жителей республики составит – 245,4 млн рублей.

Впервые реализация мероприятий по обучению отдельных категорий граждан осуществляется при содействии некоммерческих организаций – федеральных операторов:

1)
АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)»;

2)
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

3)
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет».

Каждый федеральный оператор определяет регионального оператора, который реализует мероприятия по обучению в регионе.

В Республике Татарстан определены региональные операторы:

1)
Ворлдскиллс Россия – АНО «Центр развития профессиональных компетенций»;

2)
ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации» – Казанский филиал ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации»;

3)
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

Обучение целевых категорий граждан осуществляется в указанных ВУЗах, а также в образовательных организациях республики, входящих в инфраструктуру Ворлдскиллс Россия и обучающих по международным стандартам Ворлдскиллс – сегодня это 38 ведущих образовательных организаций республики, в ближайшее время их число увеличится до 60. Так, например, в инфраструктуру Ворлдскиллс Россия входят такие ресурсные центры профессионального образования в городах и районах республики, как Альметьевский политехнический техникум, Арский педагогический колледж им. Г. Тукая, Бугульминские машиностроительный техникум и строительно-технический колледж, Елабужский политехнический колледж, Зеленодольский механический колледж, Лениногорский нефтяной техникум, Мамадышский политехнический колледж, Набережночелнинский политехнический колледж, Нижнекамский агропромышленный колледж, Буинский ветеринарный техникум и др.

В Казани сеть учебных заведений Ворлдскиллс Россия представлена такими флагманами среднего профессионального образования, как Международный колледж сервиса, Международный центр компетенций – Казанский техникум информационных технологий и связи, Педагогический колледж, Авиационно-технический колледж им. П.В. Дементьева, Строительный колледж, Колледж технологии и дизайна, Энергетический колледж, Техникум народных художественных промыслов, и др., а также ВУЗами – Казанским национальным исследовательским технологическим университетом, Казанским национальным исследовательским техническим университетом им. А.Н. Туполева – КАИ, Казанским государственным энергетическим университетом, Казанским инновационным университетом им. В.Г. Тимирясова, Российским университетом кооперации (филиал в Республике Татарстан).

На сегодняшний день в Республике Татарстан складывается следующая ситуация с потребностью в кадрах. Заявленное работодателями число вакансий на портале «Работа в России» составляет 52 745 единицы (по данным Портала).

Наибольшее количество вакансий заявлено в следующих сферах:

- 43% на производстве (22,8 тыс. рабочих мест);

- 13% в сферах строительства и недвижимости (6,8 тыс. рабочих мест);

- 5% в консалтинге (2,8 тыс. рабочих мест);

- 6% транспорт (3,3 тыс. рабочих мест);

- 5% здравоохранение (2,4 тыс. рабочих мест); 

- 4% образование и наука (2,1 тыс. рабочих мест);

- 4% пищевая промышленность (2,0 тыс. рабочих мест);

- 3% продажи и бытовое обслуживание (1,7 тыс. рабочих мест)

- 17% – другие сферы (9,0 тыс. рабочих мест).

Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,42 (на 19.05.2021).

Топ 7 предложений работодателей:

Специалисты различных направлений – 1949 вакансий с предлагаемой заработной платой 28 832 руб.

Водители – 1393 вакансии с зарплатой 33 287 руб.

Уборщики производственных и служебных помещений – 1336 вакансий с зарплатой 16 309 руб.

Кондукторы – 1108 вакансий с зарплатой 25 751 руб.

Монтажники – 1051 вакансия с зарплатой 70 751 руб.

Арматурщики – 1075 вакансий с заработной платой 49 111 руб.

Монтажники технологических трубопроводов – 1159 вакансий с заработной платой 53 438 руб.

Продавец продовольственных товаров – 708 вакансий с заработной платой 22 784 руб.

Слесарь механосборочных работ – 431 вакансия с заработной платой 32 645 руб.

Электросварщик ручной сварки – 565 вакансий с зарплатой 72 051 руб.

Газосварщик – 537 вакансий с зарплатой 59 262 руб.

Дворник – 532 вакансии с зарплатой 16 470 руб.

Младший воспитатель – 592 вакансии с заработной платой 13 294 руб.

Слесарь-ремонтник – 599 вакансий с зарплатой 31 778 руб.

Кладовщик – 453 вакансии с заработной платой 51 467 руб.

Плотник – 440 вакансий с зарплатой 30 275 руб.

Менеджер – 343 вакансии с зарплатой 30 892 руб.

Инженер – 403 вакансии с зарплатой 33 998 руб.

Медсестра – 368 вакансий с зарплатой 18 488 руб.

Курьер – 298 вакансий с заработной платой 14 696 руб.

Швея – 306 вакансий с зарплатой 22 556 руб.

Воспитатель – 298 вакансий с зарплатой 18 766 руб.

Высокооплачиваемые вакансии:

Спортсмен-инструктор – 10 вакансий с зарплатой 100 000 руб.

Монтажник оборудования предприятий химической и нефтяной промышленности – 200 вакансий с зарплатой 81 925 руб.

Изолировщик труб на линии – 54 вакансии с зарплатой 75 597 руб.

Машинист трубоукладчика – 6 вакансий с зарплатой 65 333 руб.

Матрос – 12 вакансий с зарплатой 64 346 руб.

Директор – 42 вакансии с зарплатой 89 643 руб.

Инженер по качеству – 49 вакансий с зарплатой 60 607 руб.

Предлагаемый уровень заработных плат выше размеров пособий по безработице. Летний период всегда характеризуется ростом потребности в работниках за счет организации сезонной занятости.
Справка:
С 2017 года государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Международный центр компетенций – Казанский техникум информационных технологий и связи» реализует курсы повышения квалификации по ИТ-компетенциям для разных возрастных категорий граждан, в том числе и в рамках реализации национальных проектов.

В рамках национального проекта «Образование» в 2020 году прошли обучение более 680 чел. Реализация национального проекта «Демография» позволила организовать обучение по ИТ-компетенциям для 653 слушателей возрастной категории 50 лет и старше по 6 компетенциям. По программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования национального проекта «Образование» для лиц, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции, в 2020 году обучено 638 слушателей по 5 компетенциям.
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