МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:
	08.11.2022 г. 13:00 ч. 

	Место проведения:
	ИА «Татар-информ»

	Наименование мероприятия:
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Национальный проект «Демография» решает множество ключевых задач в области социальной политики России, одна из которых – поддержка семей с детьми.
Нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Татарстан установлена единая система государственных пособий гражданам, имеющим детей, что обеспечивает гарантированную государством материальную поддержку материнства, отцовства и детства.

Всего на отрасль труда, занятости и социальной защиты в 2022 году предусмотрено 41,2 млрд рублей, в том числе: средства федерального бюджета – 14,6 млрд рублей, средства бюджета РТ – 26,6 млрд рублей.

Каждый второй рубль в республике направлен на поддержку семей с детьми.

Федеральные меры поддержки
Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка

С 2019 года на территории Республики Татарстан в рамках национального проекта «Демография» реализуется федеральный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». Объем финансирования по Республике Татарстан составляет 5,6 млрд руб., в т.ч. 4,2 млрд руб. за счет федерального бюджета и 1,4 млрд руб. из бюджета Республики Татарстан.

В 2022 году размер данной выплаты составляет 11 476 рублей (размер прожиточного минимума для детей в Республике Татарстан с 1 июня 2022 года) для семей, среднедушевой доход которых не превышает двукратного размера прожиточного минимума для трудоспособного населения в Республике Татарстан на 2022 год – 12 896 рублей. В текущем году выплатой охвачено 32,7 тыс. детей.

На Едином портале государственных муниципальных услуг реализована возможность подачи заявления на назначение выплаты в электронном виде.

Региональные меры поддержки

Сельская выплата

С 2018 года в Республике Татарстан введены дополнительные денежные выплаты из республиканского бюджета, позволяющие стимулировать у проживающих в сельской местности женщин в возрасте до 25 лет рождение первых детей (50 тыс. рублей), а у женщин в возрасте до 29 лет – рождение третьего и каждого последующего ребенка (100 тыс. рублей). Данная мера социальной поддержки предоставляется без учета имущественной обеспеченности, уровня дохода и занятости членов семей.

С 2018 года выплату получили более 10,5 тыс. женщин (из них с начала 2022 года – 1,6 тыс. человек), проживающих на селе.

«Ана даны – Материнская слава»

В Татарстане в 2000 году учреждена государственная награда – медаль «Ана даны – Материнская слава». Медалью награждаются матери, родившие и достойно воспитывающие (воспитавшие) пять и более детей, при наличии не менее одного несовершеннолетнего ребенка. 

Награждение медалью «Ана даны – Материнская слава» производится по достижении пятым ребенком возраста трех лет и при наличии в живых остальных детей.

Награжденным медалью «Ана даны – Материнская слава» матерям выплачивается единовременное денежное вознаграждение в размере 10 тыс. рублей на каждого ребенка.

За период с 2010 года медалью «Ана даны – Материнская слава» награждено 1 505 матерей.

«Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге»
В целях повышения авторитета семьи и престижа родительского труда Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым принято и озвучено в Послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан на 2022 год решение об учреждении новой государственной награды Республики Татарстан – медали «Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге».
Медалью награждаются семьи, которые воспитывают или воспитали семерых и более детей в соответствии с требованиями семейного законодательства, при наличии не менее одного несовершеннолетнего ребенка.

Одному из родителей (усыновителей), награжденному медалью «Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге», выплачивается единовременное денежное вознаграждение в размере 100 тыс. рублей. Данной медалью награждены 5 родителей.

Дополнительные меры поддержки
В 2022 году продолжена реализация мер социальной поддержки для татарстанских семей с детьми, дополнительно введенных с 2020 года во время пандемии коронавирусной инфекции:

1) Выплата на приобретение лекарственных средств;
Получатели в 2022 году: дети до 3-х лет из семей со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения (с 1 июня 2022 г. – 11 832 руб.). С начала 2022 года выплату получили 20,4 тыс. человек.

Размер в 2022 году: 10 000 руб.

2) Подарочные комплекты малообеспеченным семьям с новорожденными детьми;
Получатели в 2022 году: семьи с новорожденными детьми со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения (с 1 июня 2022 г. – 11 832 руб.). С начала 2022 года выдано 2,2 тыс. комплектов.

3) Увеличение дополнительной компенсации за детский сад.

Получатели в 2022 году: многодетные семьи со среднедушевым доходом ниже ПМ на душу населения (с 1 июня 2022 г. – 11 832 руб.). В 2022 году произведены начисления 5,5 тыс. гражданам.

Размер в 2022 году: 100% компенсация оплаты за детский сад (в 2022 г. средний размер выплаты в месяц – 1 021,49 руб.).
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«Демография» илкүләм проекты Россиянең социаль сәясәте өлкәсендәге күп кенә бурычларны хәл итә, шуларның берсе – балалы гаиләләргә ярдәм итү.

Россия Федерациясе һәм Татарстан Республикасы норматив хокукый актлары нигезендә балалары булган гражданнарга дәүләт пособиеләренең бердәм системасы билгеләнгән, бу чаралар ата-ана һәм балачак институтына дәүләт тарафыннан гарантияләнгән матди ярдәмне тәэмин итә.

2022 елда хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау тармагына барлыгы 41,2 млрд сум каралган, шул исәптән: федераль бюджет акчалары – 14,6 млрд сум, ТР бюджеты акчалары – 26,6 млрд сум.

Республикада һәр икенче сум балалы гаиләләргә ярдәм итүгә юнәлдерелгән.
Федераль ярдәм чаралары

Беренче балага пособие
2019 елдан Татарстан Республикасы территориясендә «Демография» илкүләм проекты кысаларында «Бала туганда гаиләләргә финанс ярдәме» федераль проекты тормышка ашырыла. Татарстан Республикасы буенча финанслау күләме 5,6 млрд сум тәшкил итә, шул исәптән федераль бюджет хисабына 4,2 млрд сум һәм Татарстан Республикасы бюджетыннан 1,4 млрд сум.

2022 елда бу түләүнең күләме җан башына уртача керемнәре 2022 елга Татарстан Республикасында эшкә яраклы халык өчен ике тапкыр яшәү минимумыннан (ТР 2022 елга эшкә яраклы халык өчен яшәү минимумы күләме – 12 896 сум) артмаган гаиләләр өчен 11 476 сум тәшкил итә (ТР 2022 елга балалар өчен яшәү минимумы күләме). Агымдагы елда 32,7 мең бала түләү белән колачланган.

Дәүләт муниципаль хезмәтләренең бердәм порталында түләүне электрон рәвештә билгеләү өчен гариза бирү мөмкинлеге гамәлгә ашырылды.
Региональ ярдәм чаралары

Авыл җирлегендә яшәүче хатын-кызларга түләү
2018 елдан Татарстан Республикасында республика бюджетыннан өстәмә акчалата түләүләр кертелде: авыл җирендә яшәүче 25 яшькә кадәр беренче бала тудырган хатын-кызларга (50 мең сум), ә 29 яшькә кадәр өченче һәм аннан күбрәк бала тудырган хатын-кызларга (100 мең сум). Әлеге чара гаилә әгъзаларының мөлкәти тәэмин ителешен, керем дәрәҗәсен һәм мәшгульлеген исәпкә алмыйча гына бирелә.

2018 елдан авылда яшәүче 10,5 меңнән артык хатын-кыз (шуларның 1,6 меңе – 2022 ел башыннан) ярдәм чарасын алган.
«Ана даны – Материнская слава»

Татарстанда 2000 елда дәүләт бүләге – «Ана даны – Материнская слава» медале гамәлгә куелды. Медаль белән биш һәм аннан күбрәк бала тапкан һәм аларны лаеклы тәрбияләүче (тәрбияләгән), ким дигәндә бер балигъ булмаган баласы булган әниләрне бүләклиләр. 

«Ана даны – Материнская слава» медале белән бүләкләү бишенче бала өч яшькә җиткәч һәм балалар исән чакта башкарыла.

«Ана даны – Материнская слава» медале белән бүләкләнгән аналарның һәр баласына 10 мең сум күләмендә бер тапкыр бирелә торган акчалата бүләк бирелә.

2010 елдан бирле «Ана даны – Материнская слава» медале белән 1 505 ана бүләкләнде.
«Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге»
Гаиләнең абруен һәм ата-аналар хезмәтенең абруен күтәрү максатларында Татарстан Республикасы Президенты Р.Н. Миңнеханов Татарстан Республикасы Президентының 2022 елга Татарстан Республикасы Дәүләт Советына юлламасында Татарстан Республикасының яңа дәүләт бүләген – «Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге» медален гамәлгә кую турында карар кабул итте һәм яңгыратты.
Гаилә законнары таләпләренә туры китереп, җиде һәм аннан да күбрәк бала тәрбияләгән яки тәрбияләүче, шулай ук кимендә бер балигъ булмаган баласы булган гаиләләр, «Родительская доблесть – Ата-ана фидакарьлеге» медале белән бүләкләнә.

Медаль белән бүләкләнгән гаиләнең атасына яки анасына (уллыкка алган кешегә) 100 мең сум күләмендә бер тапкыр бирелә торган акчалата бүләк бирелә. Әлеге медаль белән 5 ата-ана бүләкләнде.
Өстәмә ярдәм чаралары

Татарстанда 2022 елда коронавирус инфекциясе пандемиясе вакытында 2020 елдан өстәмә кертелгән балалы гаиләләргә социаль ярдәм чараларын гамәлгә ашыру дәвам итә:

1) дару сатып алу өчен түләү;

2022 елда түләүне алучылар: җан башына уртача кереме җан башына яшәү минимумыннан түбәнрәк булган гаиләләрдә яшәүче 3 яшькә кадәр балалар (2022 елның 1 июненнән – 11 832 сум). 2022 ел башыннан түләүне 20,4 мең кеше алган.

2022 елда түләү күләме: 10 000 сум.

2) яңа туган балалары булган аз керемле гаиләләргә бүләк комплектлары;

2022 елда комплектны алучылар: җан башына уртача кереме җан башына яшәү минимумыннан түбәнрәк булган яңа туган балалары булган гаиләләр (2022 елның 1 июненнән – 11 832 сум). 2022 ел башыннан 2,2 мең комплект бирелгән.

3) балалар бакчасы өчен өстәмә компенсация.

2022 елда түләүне алучылар: җан башына уртача кереме җан башына яшәү минимумыннан түбәнрәк булган күпбалалы гаиләләр (2022 елның 1 июненнән – 11 832 сум). 2022 елда 5,5 мең гражданга исәпләнгән.

2022 елда түләү күләме: балалар бакчасы өчен 100% түләү компенсациясе (2022 елда айга уртача түләү күләме – 1 021,49 сум).
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