МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:

	02.12.2022 г. в 10.00 ч.

	Место проведения:
	г. Казань, ул. Декабристов, д. 2


	Наименование мероприятия:
	Брифинг, приуроченный к Международному дню инвалидов, с участием министра труда, занятости и социальной защиты РТ Э.А. Зариповой 



Ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. С 1 по 10 декабря в Республике Татарстан традиционно проходит Декада инвалидов.
Сегодня в Татарстане проживают 285 тыс. человек с инвалидностью (7,3% от населения РТ), в том числе 17,1 тыс. детей-инвалидов.
В Татарстане вопросы социальной защиты инвалидов рассматриваются на заседаниях Совета по делам инвалидов при Президенте РТ, куда входят представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных организаций инвалидов. В 45 муниципальных образованиях созданы советы по делам инвалидов, которые решают вопросы интеграции инвалидов в общество на местах.

Система социального обслуживания Республики Татарстан
В Татарстане функционируют 114 государственных учреждений социального обслуживания, где людям с ограничениями жизнедеятельности предоставляются различные услуги. Уровень обеспеченности населения социальными услугами составляет 100%. Кроме того, в 2022 году в Реестр поставщиков социальных услуг включены 26 негосударственных организаций.
В реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями организована система ранней помощи, направленная на профилактику детской инвалидности, улучшение здоровья.
В республике выстроена работа по сохранению семейного окружения детей, созданы «Школы родительского всеобуча», где родителей обучают основным приемам ухода за ребенком, оказывают психологическое консультирование.
Особое внимание в Татарстане уделяется семьям, имеющим детей-инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями здоровья, которые воспитываются в домашних условиях. 528 семей, воспитывающих детей-инвалидов, оформили услуги социального обслуживания на дому.
В целях создания возможности для проживания людей с ментальными нарушениями в обычных домашних условиях на базе 2 детских домов-интернатов и 6 домов-интернатов, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства, реализуется технология «Сопровождаемое проживание». Технологией охвачены 145 получателей социальных услуг, в том числе 24 воспитанника детских домов-интернатов. Обучение навыкам, необходимым для самостоятельной жизни, проводится на базе учебно-тренировочных помещений (кабинетов).

С 2019 года в Республике Татарстан в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в посторонней помощи. За 9 месяцев 2022 года услугами СДУ охвачено 3,3 тыс. инвалидов, в «Школах ухода» обучено 2,5 тыс. человек. Услуги «Сиделки» получает 301 человек. В отделениях (группах) дневного пребывания для пожилых граждан, инвалидов с ментальными нарушениями услуги получили 1 001 человек. На базе 16 комплексных центров социального обслуживания населения действуют пункты проката технических средств реабилитации.
Меры социальной поддержки инвалидов

На оказание мер социальной поддержки инвалидам в 2022 году направлено 2 767,8 млн рублей, в т.ч. из бюджета РТ – 47,7 млн рублей, из бюджета Российской Федерации – 2720,1 млн рублей.

Согласно Федеральному закону № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам предоставляются льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. Получателями субсидии-льготы являются 250,5 тыс. инвалидов, включая 15,4 тыс. детей-инвалидов.

На республиканском уровне в целях усиления социальной поддержки детей-инвалидов осуществляется ежемесячная денежная выплата детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, нуждающимся в постоянном постороннем уходе. Также в Татарстане предусмотрена компенсация проезда к месту лечения и обратно лицам, страдающим хронической почечной недостаточностью, онкологическими заболеваниями.
Содействие в трудоустройстве инвалидов

Численность инвалидов трудоспособного возраста в Республике Татарстан составляет 109 тыс. человек, из них работает 31,4 тыс. человек. Уровень занятости инвалидов трудоспособного возраста в республике составил 28,8%.
В Российской Федерации численность инвалидов трудоспособного возраста составила 4,3 млн человек, из них работает 1,1 млн человек или 25,6%.

В Республике Татарстан реализуются следующие направления содействия занятости инвалидов:

- трудоустройство на заявленные работодателями вакансии (за 10 месяцев 2022 года в целях поиска работы в органы службы занятости республики обратились 2 тыс. инвалидов, из которых трудоустроено 1,3 тыс. инвалидов или 65,9%);
- организация временных и общественных работ (за 10 месяцев 2022 года трудоустроено 696 инвалидов);

- установление квоты работодателям на рабочие места и резервирование рабочих мест (за 10 месяцев 2022 года на квотируемые рабочие места были трудоустроены 487 инвалидов (квота установлена на 1006 рабочих мест у 393 работодателей));

- предоставление субсидий предприятиям, образованным общественными организациями инвалидов, на оплату труда инвалидов (в 2022 году – 5 предприятий г. Елабуги, г. Чистополя, г. Альметьевска, г. Казани на сохранение 256 рабочих мест для инвалидов);

- содействие в открытии собственного дела (при финансовой поддержке центров занятости населения за истекший период 2022 года 13 инвалидов зарегистрировали предпринимательскую деятельность. Размер выплаты при государственной регистрации предпринимательской деятельности каждому инвалиду составляет 145,1 тыс. рублей).
Движения «Абилимпикс», DeafSkills
В октябре текущего года в Национальном чемпионате «Абилимпикс» принимали участие победители региональных конкурсов 2021 и 2022 годов по 40 основным компетенциям и восьми направлениям (информационные технологии, сфера услуг, питание, медицина, промышленность, декоративное искусство, творчество, экономика и финансы). По итогам соревнований Татарстан занял второе общекомандное место.
В 2022 году Уфа принимала участников II Национального чемпионата DeafSkills, где соревновались 450 молодых инвалидов с нарушением слуха из 45 регионов России. 9 участников чемпионата от Республики Татарстан стали победителями в разных компетенциях, Татарстан занял второе общекомандное место.

Досуг людей с инвалидностью

Инвалиды принимают активное участие в жизни республики в различных сферах жизнедеятельности. Ежегодно проводятся социокультурный форум «Искусство добра», фестиваль творчества «Возьмемся за руки, друзья!», конкурс «Жемчужина Татарстана», фестиваль жестового языка. Реализуется добровольческий проект инклюзивная студия «Э-моция».
В состав сборных команд Республики Татарстан по различным видам спорта входит 277 спортсменов с ОВЗ, 52 спортсмена являются членами сборной команды России.
С 21 по 27 января 2023 года г. Казань примет Единые Игры (United Games) – самые масштабные и разносторонние соревнования по программе Специальной Олимпиады в России. В соревнованиях примут участие более 2 тыс. атлетов, около 1,2 тыс. волонтеров, около 570 спортивных судей.
49 спортсменов из 4-х домов-интернатов, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства, вошли в состав сборной команды Республики Татарстан.
Декада инвалидов – 2022
В рамках празднования Международного дня инвалидов в этом году запланировано свыше 1,5 тыс. различных мероприятий. Во всех муниципальных образованиях будут организованы:

· работа телефона «Горячей линии»;

· бесплатное консультирование граждан по вопросам реализации прав граждан с инвалидностью; 

· консультирование законных представителей детей с ограниченными возможностями по медико-социальным вопросам;

· культурно-массовые мероприятия: концерты, литературно-музыкальные встречи, социально-инклюзивные мастер-классы.
ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ХЕЗМӘТ, ХАЛЫКНЫ ЭШ БЕЛӘН ТӘЭМИН ИТҮ ҺӘМ СОЦИАЛЬ ЯКЛАУ МИНИСТРЛЫГЫ
ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Үткәрү вакыты:


	2022 елның 2 декабре, 10.00 сәг.

	Үткәрү урыны:
	Казан шәһәре, Декабристлар ур., 2



	Чараның исеме:
	ТР хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министры Э.Ә. Зарипова катнашында Халыкара инвалидлар көненә багышланган брифинг 




Ел саен 3 декабрьдә Халыкара инвалидлар көне билгеләп үтелә. 1 декабрьдән 10 декабрьгә кадәр Татарстан Республикасында гадәттәгечә инвалидлар декадасы уза.

Татарстан Республикасында 285 мең инвалид яши (ТР халыкның 7,3%), шул исәптән 17,1 мең инвалид бала.

Республикада ТР Президенты каршындагы Инвалидлар эшләре буенча совет эшли, аңа башкарма хакимият органнары, җирле үзидарә органнары, инвалидларның иҗтимагый оешмалары вәкилләре керә. 45 муниципаль берәмлектә инвалидлар эшләре буенча советлар булдырылган, алар урыннарда инвалидларны җәмгыятькә интеграцияләү мәсьәләләрен хәл итә.

Татарстан Республикасының социаль хезмәт күрсәтү системасы 
Татарстанда 114 социаль хезмәт күрсәтү дәүләт учреждениесе эшли, анда тормыш эшчәнлеге чикләнгән кешеләргә төрле хезмәтләр күрсәтелә. Халыкның социаль хезмәтләр белән тәэмин ителеше дәрәҗәсе 100% тәшкил итә. Моннан тыш, 2022 елда Социаль хезмәтләрне тәэмин итүчеләр реестрына 26 дәүләтнеке булмаган оешма кертелгән.

Мөмкинлекләре чикле балалар һәм яшүсмерләр өчен тернәкләндерү үзәкләрендә балалар инвалидлыгын кисәтүгә, аларның сәламәтлеген ныгытуга юнәлдерелгән иртә ярдәм системасы оештырылган.

Республикада балаларның гаилә мохитен саклау буенча эш алып барыла, «Ата-аналарга белем бирү мәктәпләре» булдырыла, анда ата-аналарны бала карауның төп алымнарына өйрәтәләр, психологик консультация бирәләр.

Татарстанда инвалид балалары булган гаиләләргә аерым игътибар бирелә. Инвалид балалар тәрбияләүче 528 гаилә өйдә социаль хезмәтләр ала.

Менталь тайпылышлары булган кешеләр өчен гадәти йорт шартларында яшәү мөмкинлеге тудыру максатыннан 2 балалар интернат-йорты һәм психик бозылулары булган гражданнар өчен билгеләнгән 6 интернат-йорты базасында «Озата барулы яшәү» технологиясе гамәлгә ашырыла. Технология белән 145 социаль хезмәт алучы, шул исәптән 24 интернат-йортта тәрбияләнүче колачланган. Мөстәкыйль яшәү өчен кирәкле күнекмәләргә өйрәтү уку-тренировка бүлмәләре (кабинетлар) нигезендә үткәрелә.

2019 елдан Татарстан Республикасында «Демография» илкүләм проектының «Өлкән буын» федераль проекты кысаларында өлкән яшьтәге гражданнарны һәм ярдәмгә мохтаҗ инвалидларны озак вакытлы карау системасын булдыру буенча сынау проекты гамәлгә ашырыла. 2022 елның 9 аенда 3,3 мең инвалид озак вакытлы карау хезмәтләре белән колачланган, «Тәрбия мәктәпләре»ндә 2,5 мең кеше белем алган. «Караучы» («Сиделка») хезмәтен 301 кеше ала. Өлкәннәр, инвалидлар өчен көндезге бүлекләрдә (төркемнәрдә) 1 001 кешегә хезмәтләр күрсәтелде. 16 халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәге базасында тернәкләндерүнең техник чараларын прокатка алу пунктлары эшли.
Инвалидларга социаль ярдәм чаралары 

2022 елда инвалидларга социаль ярдәм күрсәтү чараларын күрсәтүгә 2 767,8 млн сум, шул исәптән ТР бюджетыннан – 47,7 млн сум, Россия Федерациясе бюджетыннан – 2 720,1 млн сум җибәрелгән.

«Россия Федерациясендә инвалидларны социаль яклау турында»гы 181-ФЗ номерлы федераль закон нигезендә инвалидларга торак-коммуналь хезмәтләр өчен түләү буенча ташламалар бирелә. Субсидия-ташламаларны 250,5 мең инвалид, шул исәптән инвалид балалары булган 15,4 мең гаилә ала.

Республика күләмендә инвалид балаларга социаль ярдәм күрсәтүне көчәйтү максатларында даими рәвештә чит ярдәмгә мохтаҗ 18 яшькә кадәрге инвалид балаларга айлык акчалата түләү гамәлгә ашырыла. Шулай ук Татарстан Республикасында хроник бөер эшчәнлеге җитешсезлеге белән интегүче, онкология авыруларыннан интегүче затларга дәвалану урынына бару һәм кире кайту өчен чыгымнарны компенсацияләү каралган.

Инвалидларны эшкә урнаштыруда ярдәм 

Татарстан Республикасында хезмәткә яраклы яшьтәге инвалидлар саны 109 мең кеше тәшкил итә, шуларның 31,4 меңе эшли. Республикада эшкә яраклы инвалидларның эш белән тәэмин ителеше 28,8% тәшкил итә.

Россия Федерациясендә хезмәткә яраклы яшьтәге инвалидлар саны 4,3 млн кеше тәшкил иткән, шуларның 1,1 млн яки 25,6%ы эшли.

Татарстан Республикасында инвалидларның мәшгульлегенә ярдәм итүнең түбәндәге юнәлешләре гамәлгә ашырыла:

- эш бирүчеләр тарафыннан тәкъдим ителгән вакансияләргә эшкә урнашу (2022 елның 10 аенда республиканың мәшгульлек хезмәте органнарына эш эзләү максатыннан 2 мең инвалид мөрәҗәгать иткән, шуларның 1,3 меңе яисә 65,9%ы эшкә урнаштырылган);
- вакытлы һәм җәмәгать эшләрен оештыру (2022 елның 10 аенда 696 инвалид эшкә урнаштырылган);

- эш бирүчеләргә квоталар билгеләү һәм эш урыннары резервлау (2022 елның 10 аенда квоталы эш урыннарына 487 инвалид эшкә урнаштырылган (393 эш бирүченең 1006 эш урынына квота билгеләнгән));

- инвалидларның иҗтимагый оешмалары оештырган предприятиеләргә инвалидлар хезмәтенә түләү өчен субсидияләр бирү (2022 елда Алабуга, Чистай, Әлмәт, Казан шәһәрләренең 5 предприятиесендә 256 эш урынын саклап калу өчен);

- үз эшеңне ачуда ярдәм итү (2022 елның узган чорында халыкны эш белән тәэмин итү үзәкләренең финанс ярдәме белән 13 инвалид эшкуарлык эшчәнлеген теркәде. Һәр инвалидка эшмәкәрлек эшчәнлеген теркәгәндә 145,1 мең сум акча бирелә).
«Абилимпикс», DeafSkills хәрәкәтләре

Агымдагы елның октябрендә «Абилимпикс» чемпионатында 40 компетенция һәм сигез юнәлеш (мәгълүмати технологияләр, хезмәт күрсәтү өлкәсе, туклану, медицина, сәнәгать, декоратив сәнгать, иҗат, икътисад һәм финанслар) буенча 2021 һәм 2022 елларның төбәк конкурсларында җиңүчеләре катнашты. Нәтиҗәдә Татарстан икенче гомумкоманда урынын яулады.

2022 елда Уфа DeafSkills II Милли чемпионатында катнашучыларны кабул итте, анда Россиянең 45 төбәгеннән 450 яшь инвалид көч сынашты. Татарстан Республикасыннан чемпионатта катнашкан 9 кеше төрле компетенцияләрдә җиңүче булды, Татарстан икенче гомумкоманда урынын алды.
Мөмкинлекләре чикләнгән кешеләрнең ялы 

Инвалидлар республика тормышының төрле өлкәләрендә актив катнашалар. Ел саен «Игелек сәнгате» социомәдәни форумы, «Кулга-кул тотынышыйк, дуслар» иҗат фестивале, «Татарстан энҗесе» конкурсы, ишарә теле фестивале үткәрелә. «Э-моция» инклюзив студиясе проектлары тормышка ашырыла.

Татарстан Республикасының төрле спорт төрләре буенча җыелма командалары составына 277 мөмкинлекләре чикле спортчы керә, 52 спортчы Россия җыелма командасы әгъзалары булып тора.

2023 елның 21-27 гыйнварында Казан шәһәре Бердәм уеннарны (United Games) Россиядә Махсус Олимпиада программасы буенча иң зур ярышларны – кабул итәчәк. Ярышларда 2 меңнән артык атлет, 1,2 меңгә якын волонтер, 570гә якын спорт судьясы катнашачак.

Психик авырулары булган гражданнар өчен билгеләнгән 4 интернат-йортның 49 спортчысы Татарстан Республикасы җыелма командасы составына керде.
Инвалидлар декадасы – 2022
Халыкара инвалидлар көнен бәйрәм итү кысаларында быел 1,5 меңнән артык төрле чара планлаштырылган. Барлык муниципаль берәмлекләрдә «Кайнар линия» телефоны эше, инвалидлыгы булган гражданнарның хокукларын гамәлгә ашыру мәсьәләләре буенча гражданнарга түләүсез консультация бирү, медицина-социаль мәсьәләләр буенча мөмкинлекләре чикләнгән балаларның законлы вәкилләренә консультация бирү, мәдәни-массакүләм чаралар: концертлар, әдәби-музыкаль очрашулар, социаль-инклюзив мастер-класслар оештырылачак.
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