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Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан участвует в проекте по публичному формированию целей и задач исполнительных органов государственной власти и общественному контролю за их исполнением.
В 2022 году на заседании Общественного совета при Министерстве экспертами были сформированы предложения по приоритетным задачам на 2023 год. Далее, по результатам открытого онлайн-голосования, из 15 предложенных целей приоритетными к реализации в 2023 году были выделены 5.
В Минтруде РТ подведены итоги реализации приоритетных целей в первом полугодии 2023 года. 
Первая цель – «Сохранение семьи для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Обеспечение выбытия не менее 90% детей из социальных приютов для детей и подростков с семейной формой жизнеустройства».
В первом полугодии 2023 года в социальных приютах для детей и подростков социальную реабилитацию прошли 906 воспитанников. Приюты организуют и проводят с родителями воспитанников тренинги, направленные на создание благоприятной среды для возвращения детей в кровную семью, лекции и консультации, направленные на эмоциональное сближение родителей и детей, социально-досуговые мероприятия и др. В отчетном периоде проведено 760 совместных мероприятий с участием 850 воспитанников социальных приютов и 635 родителей.
В целях достижения приоритетной цели налажено тесное взаимодействие приютов с комплексными центрами социального обслуживания населения, которые помогают семьям преодолеть социально опасное положение или иную трудную жизненную ситуацию. 
По результатам работы доля несовершеннолетних, выбывших с семейной формой жизнеустройства (выбытие в родные семьи, приемные семьи и под опеку), за первое полугодие 2023 года составила 95,2 %. Из социальных приютов выбыл 441 несовершеннолетний, из них с семейной формой жизнеустройства – 420 детей.
Вторая цель – «Трудоустройство не менее 65% граждан, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска работы».
Численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, на 1 июля составила 6,1 тыс. человек, уровень регистрируемой безработицы – 0,3 % от численности рабочей силы.
В первом полугодии в органы службы занятости обратились 16 930 граждан, из них трудоустроены 11 385 человек, или 67,3 % от обратившихся.
В период поиска работы для незанятых и безработных граждан органами службы занятости республики реализуются активные программы содействия занятости населения, позволяющие сохранить (приобрести) мотивацию к труду, получить определенные навыки в работе, а в отдельных случаях закрепиться на рабочем месте. За 6 месяцев 2023 года участниками активных программ содействия занятости населения стали 9 623 человека. 
Третья цель – «Обеспечение доставки в медицинские организации на профилактические осмотры и диспансеризацию не менее 20 % граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности (не менее 32 тыс. чел.), автотранспортом комплексных центров социального обслуживания населения».
С 2019 года по 2022 год осуществлено 205,3 тыс. выездов с целью доставки пожилых граждан из сельской местности в медицинские организации. По состоянию на 1 июля 2023 года в медицинские организации доставлены 34,8 тыс. человек, в том числе на диспансеризацию и профилактические осмотры 29,3 тыс. человек (18,1 % от общего количества граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности – 162,1 тыс. человек).
Четвертая цель – «Обеспечение центрами занятости населения не менее двух предложений рабочих мест на выбор каждому безработному гражданину».
Заявленное работодателями Республики Татарстан число вакансий на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» составило 34,3 тыс. единиц.
В 2023 году соотношение количества вакансий в различных отраслях в целом сохраняется на уровне прошлых лет. Так, наибольшая кадровая потребность работодателей Республики Татарстан приходится на обрабатывающие производства, из них более 70 % – на предприятия оборонно-промышленного комплекса. Вместе с тем во втором квартале текущего года количество вакансий в данной отрасли снизилось (с 11,1 тыс. вакансий за первый квартал до 7,2 тыс. вакансий на конец второго квартала). Это обусловлено тем, что в отчетный период было замещено множество вакансий на предприятиях ОПК. 
Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,18 человека на вакансию. На одного безработного гражданина приходятся 5 вакансий.
Ярмарки вакансий
В первом полугодии с целью содействия гражданам в трудоустройстве центрами занятости республики проведены 283 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. Ярмарки вакансий посетили 42 074 человека, 4 408 гражданам выданы направления на трудоустройство. По результатам проведенных ярмарок вакансий и учебных рабочих мест трудоустроены 5 000 человек, из них 539 безработных граждан.
14–15 апреля во всех городах и районах Татарстана состоялся региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». На 51 площадке по республике 892 работодателя представили 11,4 тыс. вакантных рабочих мест. Ярмарку посетили более 20,5 тыс. человек, Численность трудоустроенных граждан по итогам ярмарки составила 1 530 человек, в том числе на предприятия ОПК – 860 человек.
23 июня прошел федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства. На 55 площадках по всей республике 15,9 тыс. вакантных рабочих мест представили 567 работодателей, в том числе 81 предприятие ОПК. Мероприятия посетили более 12,1 тыс. человек. Трудоустроен 481 человек, в том числе 156 татарстанцев на предприятиях ОПК.
Пятая цель – «Увеличение охвата услугами по комплексной реабилитации и абилитации в организациях социального обслуживания: детей-инвалидов с 84 % до 89 % (не менее 8,7 тыс. чел.), инвалидов – с 80 % до 85 % (не менее 7,6 тыс. чел.)».
Проводимая в реабилитационных центрах работа направлена на восстановление способностей инвалидов к бытовой, общественной и иной деятельности, устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности инвалидов в целях их социальной адаптации, что способствует повышению качества жизни данной категории граждан и их семей. Охват комплексными реабилитационными услугами способствует развитию в Республике Татарстан социальной инклюзии, вовлечению инвалидов в различные сферы жизнедеятельности.
Ежегодно в республике комплексные реабилитационные услуги получают порядка 19 тыс. инвалидов и детей-инвалидов.
За январь–июнь 2023 года в реабилитационных центрах предоставлены комплексные реабилитационные или абилитационные услуги 9 312 гражданам, что на 1,5 % выше показателя аналогичного периода 2022 года: 3 636 инвалидам и 5 676 детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья.
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Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгы дәүләт хакимияте башкарма органнарының максатларын һәм бурычларын халык алдында формалаштыру һәм аларның үтәлешен җәмәгать контролендә тоту проектында катнаша.
2022 елда Министрлык каршындагы Иҗтимагый совет утырышында экспертлар 2023 елга өстенлекле бурычлар буенча тәкъдимнәр төзеделәр. Аннары, ачык онлайн тавыш бирү нәтиҗәләре буенча, тәкъдим ителгән 15 максатның 5се 2023 елда гамәлгә ашыруга өстенлекле итеп билгеләнде.
ТР Хезмәт министрлыгында 2023 елның беренче яртыеллыгында өстенлекле максатларны тормышка ашыруга йомгак ясалды.
Беренче максат – «Авыр тормыш хәлендә булган балалар өчен гаиләне саклау. Балалар һәм яшүсмерләр өчен социаль приютлардан 90 % да ким булмаган балаларны гаилә формасына чыгаруны тәэмин итү».
Агымдагы елның беренче яртыеллыгында балалар һәм яшүсмерләр өчен социаль приютларында 906 тәрбияләнүче социаль тернәкләндерү узган. Эш нәтиҗәләре буенча гаилә формасында яшәүгә чыккан балигъ булмаганнар өлеше 95,2 % тәшкил итә. Социаль приютлардан 441 балигъ булмаган бала чыгарылган, гаилә формасында – 420 бала.
Икенче максат – «Эш эзләү максатыннан мәшгульлек хезмәте органнарына мөрәҗәгать иткән гражданнарның ким дигәндә 65 % эшкә урнаштыру».
2023 елның 6 аенда мәшгульлек хезмәте органнарына 16 930 граждан мөрәҗәгать иткән, шуларның 11 385 кешесе эшкә урнаштырылган, бу мөрәҗәгать итүчеләрнең 67,3 % тәшкил итә.
Өченче максат – «Халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәкләренең автотранспорты белән медицина оешмаларына авыл җирлегендә яшәүче 65 яшьтән өлкәнрәк гражданнарның кимендә 20 % (ким дигәндә 32 мең кешене) профилактик тикшерү һәм диспансерлаштыруга китерүне тәэмин итү».
1 июльгә медицина оешмаларына 34,8 мең кеше китерелгән, шул исәптән 29,3 мең татарстанлы диспансерлаштыруга һәм профилактик тикшерүләргә (18,1 %).
Дүртенче максат – «Халыкны эш белән тәэмин итү үзәкләре тарафыннан һәр эшсез кешегә сайлау өчен кимендә ике эш урыны тәкъдим итү».
Татарстан Республикасы эш бирүчеләре тарафыннан «Россия эше» порталында урнаштырылган вакансияләр саны 34,3 мең берәмлек тәшкил итте.
Хәзерге вакытта Татарстанда бер эшсезгә 5 вакансия туры килә.
Вакантлы эш урыннары ярминкәләре
Беренче яртыеллыкта гражданнарга эшкә урнашырга ярдәм итү максатыннан республиканың мәшгульлек үзәкләре тарафыннан 283 вакансия һәм уку эш урыннары ярминкәсе үткәрелде. Вакансияләр ярминкәләренә 42 074 кеше килгән, 4 408 гражданга эшкә урнашуга юллама бирелгән. Үткәрелгән ярминкәләр нәтиҗәләре буенча 5 000 кеше эшкә урнаштырылган, шуларның 539 эшсез гражданнар.
14–15 апрельдә Татарстанның барлык шәһәрләрендә һәм районнарында Бөтенроссия эшкә урнаштыру ярминкәсенең төбәк этабы узды. Республика буенча 51 мәйданчыкта 892 эш бирүче 11,4 мең вакантлы эш урыны тәкъдим итте. Ярминкәгә 20,5 меңнән артык кеше килгән, ярминкә нәтиҗәләре буенча эшкә урнашкан гражданнар саны 1 530 кеше тәшкил итә.
23 июньдә Бөтенроссия эшкә урнаштыру ярминкәсенең федераль этабы узды. Бөтен республика буенча 55 мәйданчыкта 567 эш бирүче 15,9 мең вакантлы эш урыны тәкъдим итте.
Бишенче максат – «Социаль хезмәт күрсәтү оешмаларында комплекслы тернәкләндерү һәм абилитация буенча хезмәтләр белән тәэмин итүне арттыру: инвалид балаларны 84 % 89 % кадәр (8,7 меңнән ким булмаган кеше), инвалидларны 80 % 85 % кадәр (7,6 меңнән ким булмаган кеше)».
Ел саен республикада комплекслы тернәкләндерү хезмәтләрен 19 меңгә якын инвалид һәм инвалид балалар ала. 2023 елның гыйнвар–июнь айларында тернәкләндерү үзәкләрендә комплекслы тернәкләндерү яки абилитация хезмәтләре 9 312 гражданга күрсәтелгән, бу 2022 елның шул ук чоры күрсәткеченнән 1,5 % югарырак.
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