МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Дата проведения:
	30 ноября 

	Место проведения:
	13:00 – г. Казань, ул. Карима Тинчурина, д. 3б

14:15 – г. Казань, ул. Агрызская, д. 78

	Наименование мероприятия:
	Пресс-тур в преддверии Международного дня инвалидов


В преддверии Международного дня инвалидов Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан организует пресс-тур в отделение дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения в г. Казани и в квартиру, переданную Центру социальной адаптации «БлагоДарю» для организации сопровождаемого проживания инвалидов с ментальными нарушениями. 

Отделения (группы) дневного пребывания

Отделения (группы) дневного пребывания для пожилых и инвалидов начали открываться в Татарстане на базе центров реабилитации инвалидов, комплексных центров социального обслуживания населения с 2020 года в рамках реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Социальные услуги в них предоставляются гражданам пожилого возраста и инвалидам в возрасте от 18 лет и старше с нарушениями интеллекта, с расстройствами аутистического спектра, детям-инвалидам от 14 лет и старше с нарушениями интеллекта, с расстройствами аутистического спектра. 

Деятельность отделений (групп) направлена на социализацию людей с ментальными нарушениями и преодоление изоляции от общества, развитие социально-бытовых навыков. Также у родителей инвалидов появляется свободное время, которое они могут посвятить себе.

В настоящее время в Татарстане функционируют 48 отделений (групп) дневного пребывания. По состоянию на 1 ноября 2023 года в них обслужено 1 058 человек.

Отделение дневного пребывания в КЦСОН г. Казани

В октябре 2022 года после капитального ремонта здания открылось отделение дневного пребывания на базе Комплексного центра социального обслуживания населения г. Казани. В здании предусмотрены кабинеты для проведения развивающих занятий с инвалидами и детьми-инвалидами: 

- кабинет групповых занятий «Творческая мастерская»; 

- сенсорная комната;

- компьютерный класс;

- комната социально-бытовой адаптации (модель жилой комнаты) для обучения инвалидов навыкам самообслуживания (приготовление пищи, уход за одеждой, пользование бытовыми приборами);

- учебно-тренировочный кабинет «Магазин»; 

- комната психологической разгрузки;

- тренажерный зал;

- пункт проката технических средств реабилитации. 

Для получателей социальных услуг отделения дневного пребывания ежедневно проводятся различные реабилитационные мероприятия: спортивные тренировки под присмотром специалистов, лекции по правильному питанию и уходу за собой, занятия по социальной практике и тренинги с психологом, творческие мастер-классы, экскурсии и др. В течение дня проводятся пять занятий, на каждом присутствуют не менее двух специалистов. 

Кроме того, в отделении дневного пребывания КЦСОН г. Казани проводятся занятия с родителями инвалидов и детей-инвалидов в Школе ухода.

Социальные услуги в отделении дневного пребывания предоставляются в рабочие дни, в дневное время. Общая продолжительность – до четырех часов в день.

Социальное обслуживание осуществляется бесплатно или за частичную плату с учетом среднедушевого дохода получателя социальных услуг. Оплату производят граждане, среднедушевой доход которых выше предельной величины среднедушевого дохода, – 1,5 ПМ для соответствующих социально-демографических групп населения: 15 762 руб. – для пенсионеров, 19 978,5 руб. – для граждан трудоспособного возраста. Средний размер платы составляет от 300 руб. до 1 200 руб. в месяц.

По состоянию на 30 ноября 2023 года на социальном обслуживании состоят 38 человек.

Организация сопровождаемого проживания граждан с ментальными нарушениями

Организация сопровождаемого проживания является эффективной формой жизнеустройства лиц с психическими расстройствами, которая позволит им проживать в домашних условиях, стать экономически независимыми. Подготовка воспитанников к сопровождаемому проживанию осуществляется в три этапа.

Первый уровень подготовки к сопровождаемому проживанию
В детских домах-интернатах, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства, организованы отдельные помещения квартирного типа, оснащенные мебелью, бытовой техникой, столовыми и кухонными принадлежностями:

- в Дербышкинском детском доме-интернате, предназначенном для граждан, имеющих психические расстройства, жилой блок по квартирному типу функционирует с 2018 года. В настоящее время обучение сопровождаемому проживанию в нем проходят 12 воспитанников;

- в Верхне-Отарском детском доме-интернате, предназначенном для граждан, имеющих психические расстройства, 2 жилых блока по квартирному типу (один – для девочек, второй – для мальчиков) работают с июля 2023 года. Сейчас в них обучаются 4 воспитанника.

Кроме того, обустроены учебно-тренировочные кабинеты: «Гостиная», «Кухня», кабинеты социально-педагогической реабилитации и социально-бытового обучения, в которых 3 раза в неделю проводятся обучающие занятия по направлениям: личная гигиена, уход за вещами и жилищем, использование бытовой техники, приготовление пищи, культура поведения, финансовая грамотность, профессиональная ориентация, организация свободного времени. Воспитанники учатся стирать, гладить одежду, готовить несложные блюда, выезжают за покупками в магазины, аптеку. В настоящее время обучением социально-бытовым и социально-средовым навыкам охвачены 60 воспитанников.

Второй уровень подготовки к сопровождаемому проживанию
С 1 сентября 2020 года на базе Республиканского центра социальной реабилитации инвалидов «Идель» функционирует отделение учебного тренировочного сопровождаемого проживания, оборудованное по квартирному типу. В течение 3 месяцев социально-бытовые и трудовые навыки в нем осваивают инвалиды в возрасте от 18 лет и старше с ментальными нарушениями, проживающие в стационарных организациях социального обслуживания, а также проживающие в семьях с родителями. Молодых людей обучают действиям и поведению в бытовых ситуациях: умыванию, уборке, выбору одежды, планированию дня, организации досуга, приготовлению пищи, уходу за личными вещами и обувью, правилам и нормам поведения в социуме, ориентации в общественном пространстве и городской инфраструктуре, пользованию общественным транспортом.

Ежегодно обучающий курс проходят 80 инвалидов с ментальными нарушениями. В 2022–2023 годах его прошли в том числе 6 воспитанников детских домов-интернатов, предназначенных для граждан, имеющих психические расстройства. В настоящее время обучается 1 воспитанник.

Третий уровень – реализация сопровождаемого проживания

В 2022 году Кабинетом Министров Республики Татарстан принято постановление от 19.12.2022 № 1366 «О реализации в 2022–2024 годах пилотного проекта «Предоставление социальных услуг по сопровождаемому проживанию инвалидам с психическими расстройствами», которым предусмотрено предоставление социальных услуг по сопровождаемому проживанию инвалидам с психическими расстройствами на базе арендованных квартир. 

Государственным жилищным фондом при Раисе Республики Татарстан выделена четырехкомнатная квартира в г. Елабуге, где в настоящее время проживают 6 получателей социальных услуг Елабужского дома-интерната, предназначенного для граждан, имеющих психические расстройства. Они также трудоустроены уборщиками производственных помещений.

Инвалиды за счет собственных средств оплачивают расходы на оплату ЖКХ, приобретение продуктов, одежды, обуви, лекарств, инвентаря и др.

Для организации сопровождаемого проживания инвалидов с ментальными нарушениями резервист Гульнара Галиахметова создала АНО «Центр социальной адаптации «БлагоДарю». 

Гульнаре Галиахметовой в аренду передана квартира по адресу: г. Казань, ул. Агрызская, д. 78, в которой сегодня проживают 8 выпускников Дербышкинского дома-интерната, предназначенного для граждан, имеющих психические расстройства, которых она взяла под опеку.

7 участников проекта на сегодня трудоустроены в различные организации, 1 человек проходит реабилитацию в РЦ «Сила в детях».

В настоящее время Министерством земельных и имущественных отношений РТ прорабатывается вопрос передачи по договору безвозмездного пользования АНО «Центр социальной адаптации «БлагоДарю» жилого дома площадью 191,8 кв. м и земельного участка площадью 1486 кв. м.
ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ХЕЗМӘТ, ХАЛЫКНЫ ЭШ БЕЛӘН ТӘЭМИН ИТҮ ҺӘМ СОЦИАЛЬ ЯКЛАУ МИНИСТРЛЫГЫ
ПРЕСС-РЕЛИЗ
	Үткәрү вакыты:

	30 ноябрь

	Үткәрү урыны:

	13:00 – Казан ш., Кәрим Тинчурин урамы, 3б 
14:15 – Казан ш., Әгерҗе ур., 78

	Чараның исеме:
	Халыкара инвалидлар көне алдыннан матбугат туры


Халыкара инвалидлар көне алдыннан Татарстан Республикасы Хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министрлыгы Казандагы халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәгенең көндезге тору бүлегенә һәм «БлагоДарю» Социаль адаптация үзәгенә менталь тайпылышлары булган инвалидлар өчен озата барулы яшәүне оештыру өчен тапшырылган фатирга матбугат туры оештыра.
Көндезге тору бүлекләре (төркемнәре)
Өлкәннәр һәм инвалидлар өчен көндезге тору бүлекләре (төркемнәре) Татарстанда инвалидларны тернәкләндерү үзәкләре, халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәкләре базасында 2020 елдан, өлкән яшьтәге гражданнарны һәм инвалидларны озак вакыт карау системасын булдыру буенча пилот проектын гамәлгә ашыру кысаларында ачыла башлады. Аларда социаль хезмәтләр өлкән яшьтәге гражданнарга, интеллект бозылулары, аутизм спектры тайпылышлары булган 18 яшьтән өлкәнрәк инвалидларга, 14 яшьлек һәм аннан өлкәнрәк интеллект бозылулары, аутизм спектры тайпылышлары булган инвалид балаларга күрсәтелә.

Бүлекләр (төркемнәр) эшчәнлеге менталь тайпылышлы кешеләрне социализацияләүгә һәм җәмгыятьтән изоляцияне җиңүгә, социаль-көнкүреш күнекмәләрен үстерүгә юнәлдерелгән. Шулай ук инвалидларның ата-аналарының да үзләренә багышлый аларлык буш вакытлары туа. 
Хәзерге вакытта Татарстанда 48 көндезге тору бүлеге (төркеме) эшли. 2023 елның 1 ноябренә аларда 1 058 кешегә хезмәт күрсәтелгән.
Казандагы халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәгенең көндезге тору бүлеге
2022 елның октябрендә капиталь ремонттан соң Казан шәһәренең халыкка социаль хезмәт күрсәтү комплекслы үзәге базасында көндезге тору бүлеге ачылды. Бинада инвалидлар һәм инвалид балалар белән дәресләр үткәрү өчен кабинетлар каралган:

- «Иҗади остаханә» төркемле дәресләр кабинеты;
- сенсор бүлмәсе;

- компьютер сыйныфы;
- инвалидларны үз-үзләренә хезмәт күрсәтү күнекмәләренә өйрәтү өчен социаль-көнкүреш адаптация бүлмәсе (торак бүлмә моделе);

- «Кибет» укыту-күнекмә кабинеты; 

- психологик бушану бүлмәсе;
- тренажер залы;

- техник тернәкләндерү чараларын прокатлау пункты.
Социаль хезмәтләр алучылар өчен көн саен төрле тернәкләндерү чаралары үткәрелә: белгечләр күзәтүе астында спорт күнегүләре, дөрес туклану һәм үз-үзеңне карау буенча лекцияләр, социаль практика буенча дәресләр һәм психолог белән тренинглар, иҗади мастер-класслар, экскурсияләр һ. б. Көн дәвамында биш дәрес үткәрелә, һәркайсында кимендә ике белгеч катнаша. 

Моннан тыш, Карау мәктәбендә инвалидларның һәм инвалид балаларның әти-әниләре өчен дәресләр үткәрелә.

Көндезге тору бүлегендә социаль хезмәтләр эш көннәрендә, көндезге вакытта күрсәтелә. Гомуми дәвамлылыгы – көненә дүрт сәгатькә кадәр.
Социаль хезмәт күрсәтү социаль хезмәтләр алучының җан башына уртача керемен исәпкә алып, бушлай яки өлешчә түләп башкарыла. Түләүне җан башына уртача керемнәре җан башына уртача керемнәрдән югарырак булган гражданнар башкара – халыкның тиешле социаль-демографик төркемнәре өчен 1,5 яшәү минимумы: пенсионерлар өчен – 15 762 сум, эшкә яраклы яшьтәге гражданнар өчен – 19 978,5 сум. Түләүнең уртача күләме аена 300 сумнан алып 1200 сумга кадәр тәшкил итә.

2023 елның 30 ноябренә социаль хезмәт күрсәтүдә 38 кеше тора.
Менталь тайпылышлы гражданнарның озата барулы яшәүләрен оештыру
Озата барулы яшәүне оештыру психик тайпылышлы кешеләрнең яшәү рәвешенең нәтиҗәле формасы булып тора, ул аларга өй шартларында яшәргә, икътисади яктан бәйсез булырга мөмкинлек бирәчәк. Тәрбияләнүчеләрне озата барулы яшәүгә әзерләү өч этапта башкарыла.
Озата барулы яшәүгә әзерлекнең беренче дәрәҗәсе

Психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән балалар интернат-йортларында аерым фатир тибындагы бүлмәләр оештырылган, алар җиһазлар, көнкүреш техникасы, ашханә кирәк-яраклары белән җиһазландырылган:
- Дәрвишләр бистәсендәге психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән балалар интернат-йортында фатир тибындагы торак блок 2018 елдан бирле эшли. Хәзерге вакытта анда 12 тәрбияләнүче өйрәнә;
- Югары Утар психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән балалар интернат-йортында фатир тибындагы 2 торак блок (берсе – кызлар өчен, икенчесе – малайлар өчен) 2023 елның июленнән эшли. Хәзер аларда 4 тәрбияләнүче белем ала.
Моннан тыш, укыту-күнекмә кабинетлары җиһазландырылган: «Кунак бүлмәсе», «Аш бүлмәсе», социаль-педагогик тернәкләндерү һәм социаль-көнкүреш укыту кабинетлары. Аларда атнага 3 тапкыр шәхси гигиена, әйберләрне һәм торакны карау, көнкүреш техникасын куллану, ризык әзерләү, үз-үзеңне тоту культурасы, финанс грамоталылыгы, һөнәри юнәлеш, буш вакытны оештыру буенча дәресләр үткәрелә. Тәрбияләнүчеләр кер юарга, киемнәр үтүкләргә, гади ризыклар әзерләргә өйрәнәләр, кибетләргә, даруханәләргә баралар. Хәзерге вакытта социаль-көнкүреш һәм социаль-тирәлек күнекмәләрен өйрәнү белән 60 тәрбияләнүче шөгыльләнә.
Озата барулы яшәүгә әзерлекнең икенче дәрәҗәсе

2020 елның 1 сентябреннән «Идел» инвалидларны социаль тернәкләндерү республика үзәге базасында фатир тибы буенча җиһазландырылган укыту-күнекмә озата барулы яшәү бүлеге эшли. 3 ай дәвамында социаль-көнкүреш һәм хезмәт күнекмәләрен 18 яшьтән өлкәнрәк, психик тайпылышлары булган, стационар социаль хезмәт күрсәтү оешмаларында яшәүче, шулай ук әти-әниләре белән гаиләләрдә яшәүче инвалидлар үзләштерә. Яшьләрне көнкүреш ситуацияләрендә эш-гамәлләр һәм тәртипкә өйрәтәләр: юыну, җыештыру, кием сайлау, көн планлаштыру, ял оештыру, ризык әзерләү, шәхси әйберләр һәм аяк киеме турында кайгырту, җәмгыятьтә үз-үзеңне тоту кагыйдәләре һәм нормалары, җәмәгать киңлегендә һәм шәһәр инфраструктурасында ориентлашу, җәмәгать транспортыннан файдалану.
Ел саен менталь тайпылышлары булган 80 инвалид уку курсын үтә. 2022–2023 елларда аны психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән балалар интернат-йортларында тәрбияләнүче 6 кеше узды. Хәзерге вакытта бер тәрбияләнүче белем ала.
Өченче дәрәҗә – озата барулы яшәүне гамәлгә ашыру

2022 елда Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты тарафыннан 2022 елның 19 декабрендәге 1366 номерлы «2022–2024 елларда арендага алынган фатирлар базасында психик тайпылышлы инвалидларга озата барулы яшәү буенча социаль хезмәтләр күрсәтү» пилот проектын гамәлгә ашыру турында» карар кабул ителде.
Татарстан Республикасы Рәисе каршындагы Дәүләт торак фонды тарафыннан Алабуга шәһәрендә дүрт бүлмәле фатир бүлеп бирелгән, анда хәзерге вакытта Алабуга психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән интернат-йортының 6 социаль хезмәтләр алучысы яши. Аларны шулай ук җитештерү биналарын җыештыручылар булып эшкә урнаштырылган.
Инвалидлар үз акчалары хисабына торак-коммуналь хезмәтләр өчен түләү, азык-төлек, кием, аяк киеме, дарулар, инвентарь һ. б. сатып алу чыгымнарын түлиләр.
Менталь тайпылышлары булган инвалидлар өчен озата барулы яшәүне оештыру өчен резервчы Гөлнара Галиәхмәтова «БлагоДарю» Социаль адаптация үзәге» коммерциячел булмаган автоном оешмасын оештырган.

Гөлнара Галиәхмәтовага Казан шәһәре, Әгерҗе урамы, 78 нче йорт адресы буенча урнашкан фатир арендага бирелгән, анда бүген Дәрвишләр бистәсендәге психик тайпылышлары булган гражданнар өчен билгеләнгән интернат-йортны тәмамлаган 8 кеше яши. 
Проектта катнашучы 7 кеше бүгенге көндә төрле оешмаларга эшкә урнаштырылган, 1 кеше «Сила в детях» тернәкләндерү үзәгендә тернәкләндерү уза.
Хәзерге вакытта ТР Җир һәм мөлкәт мөнәсәбәтләре министрлыгы «БлагоДарю» Социаль адаптация үзәге» коммерциячел булмаган автоном оешмасына 191,8 кв. метрлы торак йортны һәм 1486 кв. метрлы җир кишәрлеген түләүсез файдалану шартнамәсе буенча тапшыру мәсьәләсен карый.
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