МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРЕСС-РЕЛИЗ

	Дата проведения:
	05.03.2024, 14:00–15:30

	Место проведения:
	ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод»

	Наименование мероприятия:
	Встреча с трудовым коллективом Казанского государственного казенного порохового завода 


Трудовые династии завода
235-летний путь порохового завода богат судьбами легендарных работников, посвятивших себя заводу. На протяжении многих десятилетий залогом мощи и кадрового потенциала завода являлись рабочие династии. Пороховой завод славен своими трудовыми династиями – людьми, которые посвятили себя заводу, профессии, на протяжении многих лет трудятся на благо республики и страны. 
В Год семьи в России пропаганда таких важных ценностей, как добросовестное отношение к труду, верность профессии, передача профессиональных традиций в семье особенно актуальна. Все это призвано поддерживать человека труда, объединить семью в стремлении трудиться на благо страны, привлечь молодежь к продолжению славных трудовых традиций своих семей и Республики Татарстан.
В рамках мероприятия министр труда, занятости и социальной защиты РТ Эльмира Зарипова наградит представителей трудовых династий Казанского государственного казенного порохового завода. 

1. Гордеевы–Санины–Зайцевы–Набиуллины–Назаркины–Гармаш
Общий трудовой стаж династии – 475 лет.
Основатель династии Семен Степанович Гордеев работал на заводе с 1936 года до призыва на фронт в 1942 году. Погиб в Великой Отечественной войне.
По стопам родителей пошла Мария Семеновна Санина (Гордеева). Она работала на заводе в годы Великой Отечественной войне. Является тружеником тыла.
На заводе также работали дети, внуки, родственники Марии Семеновны – более 25 человек. Так, внук Марии Саниной (Гордеевой) Дмитрий Михайлович Зайцев уже более 20 лет работает в цехе № 7 начальником цеха тепловой автоматики и измерений.

2. Салиховы–Низамеевы–Шигаповы–Хакимуллины
Общий трудовой стаж – 455 лет.
Родоначальником династии был Равиль Закирович Салихов. Он родился 1 июля 1927 года. До прихода на завод 7 лет служил в рядах Советской Армии. Равиль Закирович – участник Великой Отечественной войны. С ноября 1944 года по апрель 1946 года был пулеметчиком 379-го стрелкового полка. С апреля 1946 года до января 1948 года продолжал службу в Советской Армии в должности заведующего делами секретной части.
На заводе работали труженики тыла, поднимали завод в послевоенные годы.
Династию представляют 18 человек, стаж каждого более 40 лет.
Айрат Юнисович Низамиев – начальник бюро технической поддержки пользователей программного обеспечения. Работает на заводе более 27 лет. Айрат Юнисович добросовестно выполняет поставленные руководством задачи, помогает коллективу завода принимать решения по вопросам программирования.

3. Глебовы–Киян–Артамоновы
Общий стаж более 330 лет.
Основатель династии – Иван Михайлович Глебов, 1884 года рождения.
Все члены династии работали и работают на заводе под девизом «Служение России».
Продолжателем династии стала и Лариса Николаевна Киян. Ее стаж – 65 лет. Работу на заводе начала в 1956 году в цехе № 22. Лариса Николаевна работала мастером смены, технологом, секретарем партийного комитета по идеологии, заместителем генерального директора по специально-технологическому режиму. Более 20 лет была директором Музея боевой и трудовой славы и председателем Совета ветеранов. 
Также династию представляет Борис Александрович Артамонов – ведущий специалист по осуществлению производственного контроля при эксплуатации подъемных сооружений. Его трудовой стаж составляет более 30 лет.


ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ХЕЗМӘТ, ХАЛЫКНЫ ЭШ БЕЛӘН ТӘЭМИН ИТҮ
ҺӘМ СОЦИАЛЬ ЯКЛАУ МИНИСТРЛЫГЫ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

	Үткәрү вакыты:
	2024 елның 5 марты, 14:00–15:30

	Үткәрү урыны:
	«Казан дәүләт казна дары заводы» ФКП

	Чараның исеме:
	Казан дәүләт казна дары заводының хезмәт коллективы белән очрашу


Заводның хезмәт династияләре
Дары заводының 235 еллык юлы үзен заводка багышлаган легендар эшчеләрнең язмыш тарихларына бай. Күп дистә еллар дәвамында заводның куәте һәм кадрлар потенциалының нигезе булып эшчеләр династиясе тора. Дары заводы үзенең хезмәт династияләре белән дан тота – бу үзләрен заводка, һөнәрләренә багышлаган, күп еллар дәвамында республика һәм ил файдасына хезмәт куйган кешеләр.
Россиядә Гаилә елында хезмәткә намуслы мөнәсәбәт, һөнәргә тугрылык, гаиләдә һөнәри традицияләрне тапшыру кебек мөһим кыйммәтләрне пропагандалау аеруча актуаль. Болар барысы да хезмәт кешесенә ярдәм итәргә, гаиләне ил файдасына хезмәт итәргә омтылуда берләштерергә, яшьләрне үз гаиләләренең һәм Татарстан Республикасының данлы хезмәт традицияләрен дәвам итүгә җәлеп итәргә тиеш.
Чара кысаларында Татарстан Республикасы хезмәт, халыкны эш белән тәэмин итү һәм социаль яклау министры Эльмира Зарипова Казан дәүләт казна дары заводының хезмәт династияләре вәкилләрен бүләкләячәк.

1. Гордеевлар–Саниннар–Зайцевлар– Нәбиуллиннар–Назаркиннар–Гармаш
Династиянең гомуми хезмәт стажы – 475 ел.
Династиягә нигез салучы Гордеев Семен Степанович заводта 1936 елдан 1942 елда фронтка чакырылганчы эшли. Ул Бөек Ватан сугышында һәлак була.
Мария Семеновна Санина (Гордеева) да әти-әнисе эзләреннән китә. Ул заводта Бөек Ватан сугышы елларында эшли. Мария Семеновна – тыл хезмәтчәне.
Заводта шулай ук Мария Семеновнаның балалары, оныклары, туганнары – 25тән артык кеше эшләгән. Мәсәлән, Мария Санинаның (Гордееваның) оныгы Дмитрий Михайлович Зайцев 20 елдан артык 7 нче цехта җылылык автоматикасы һәм үлчәүләр цехы начальнигы булып эшли.

2. Салиховлар– Низамиевлар–Шиһаповлар–Хакимуллиннар
Гомуми хезмәт стажы – 455 ел.
Династиягә Равил Закир улы Салихов нигез салган. Ул 1927 елның 1 июлендә туган. Заводка килгәнче 7 ел Совет Армиясе сафларында хезмәт итә. Равил Закирович Бөек Ватан сугышында катнашучы. 1944 елның ноябреннән 1946 елның апреленә кадәр 379-нчы укчы полкында пулеметчы була. 1946 елның апреленнән 1948 елның гыйнварына кадәр Совет Армиясендә серле часть эшләре мөдире вазифасында хезмәт итүен дәвам итә.
Заводта тыл хезмәтчәннәре эшли, сугыштан соңгы елларда заводны күтәрәләр.
Династияне 18 кеше тәшкил итә, аларның һәрберсенең стажы 40 елдан артык.
Айрат Юныс улы Низамиев программа тәэминаты кулланучыларына техник ярдәм бюросы начальнигы. Заводта 27 елдан артык эшли. Айрат Юнысович җитәкчелек куйган бурычларны намус белән үти, завод коллективына программалаштыру мәсьәләләре буенча карарлар кабул итәргә ярдәм итә.

3. Глебовлар–Киян–Артамоновлар
Гомуми хезмәт стажы 330 елдан артык.
Династиягә нигез салучы – Иван Михайлович Глебов, 1884 елда туган.
Династиянең барлык әгъзалары заводта «Россиягә хезмәт» девизы астында эшлиләр.
Лариса Николаевна Киян да династияне дәвам итүче булып тора. Аның стажы 65 ел. Заводта эшен 1956 елда, 22 нче цехта башлый. Лариса Николаевна смена остасы, технолог, идеология буенча партия комитеты сәркатибе, махсус-технологик режим буенча генераль директор урынбасары булып эшли. 20 елдан артык Хәрби һәм хезмәт даны музее директоры һәм Ветераннар советы рәисе була.
Шулай ук династиядә Борис Александрович Артамонов, ул күтәрү корылмаларын эксплуатацияләгәндә җитештерү контролен гамәлгә ашыру буенча әйдәп баручы белгеч. Аның хезмәт стажы 30 елдан артык.
2
