Подведены итоги всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»
В Правительстве Российской Федерации 12 декабря 2011 года состоялось заседание организационного комитета по проведению всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», на котором были подведены итоги конкурса в 2011 году.
Для участия в конкурсе на федеральном уровне поступило 359 заявок организаций – победителей регионального этапа конкурса из  64 регионов России. 
Наиболее широко были представлены в конкурсе организации нефтехимпереработки, добычи и транспортировки газа и нефти; энергетики, в том числе атомной; машиностроения; химической промышленности; транспорта; пищевой промышленности; здравоохранения; образования; научно-производственные объединения.
Решением организационного комитета по проведению всероссийского конкурса 28 организаций были определены победителями и призерами по 11 номинациям федерального этапа конкурса 2011 года. 
В число призеров вошла, в частности, организация из Республики Татарстан: ЧОУ ВПО «Институт экономики, управления и права» (г.Казань) присуждено третье место в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы» федерального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». 



