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Победители республиканского конкурса социальных проектов

«Общественная инициатива - 2009»
В 1-ой номинации «Приобщение людей с ограниченными возможностями к регулярным занятиям  спортом и обеспечение доступности для них спортивных сооружений» победителем стал:
 за счет средств республиканского бюджета проект «Тропинка к здоровью» «Центр социального обслуживания населения Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ «Радость» в Заинском муниципальном районе» с финансированием в сумме 30 тыс. рублей;
за счет Благотворительного фонда «Ак Барс Созидание» проект «Реабилитация инвалидов по зрению и здоровых членов их семей средствами физической культуры и спорта – путь к здоровью и успешной жизни» некоммерческого учреждения «Культурно-спортивный реабилитационный комплекс» Татарской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых» (НУ «КСРК» ТРО ОООИ ВОС) с финансированием в сумме 40 тыс. рублей.
Во 2-й номинации «Формула здорового образа жизни. Объединяем усилия» определить победителем стал:

за счет средств республиканского бюджета 

- проект «Здоровый двор – здоровый город!» Государственного бюджетного учреждения «Социальный приют для детей и подростков Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ «Солнышко» в Кукморском муниципальном районе» с финансированием в сумме 41 тыс. рублей;
- проект «Семейный выходной» Государственного бюджетного учреждения «Социальный приют для детей и подростков «Новый дом» г. Елабуга» с финансированием в сумме 25 тыс. рублей;
- проект «Трудовая и физическая активность, душевный комфорт – формула здоровья и долголетия» регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан с финансированием в сумме 100 тыс. рублей;

- проект «Будьте здоровы!» Государственного бюджетного учреждения «Социальный приют для детей и подростков МТЗ и СЗ РТ «Камские зори» в Менделеевском муниципальном районе» с финансированием с финансированием в сумме 25 тыс. рублей;

- проект «Гуманитарная миссия. Дорога к здоровой жизни» Татарстанской региональной общественной организации Детский спортивно-патриотический клуб «НУР» с финансированием в сумме 25 тыс. рублей;

- проект «Путь к долголетию» Государственного бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания населения МТЗ и СЗ РТ «Островок надежды» в Верхнеуслонском муниципальном районе»  с финансированием в сумме 19 тыс. рублей;
- проект «Отцовская забота» Общественной организации «Союз отцов» в Буинском муниципальном районе с финансированием в сумме 15 тыс. рублей.

за счет благотворительного фонда «Ак Барс Созидание» проект «Уроки мужества» Государственного бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания населения» в Лениногорском муниципальном районе» с финансированием в сумме 40 тыс. рублей и проект «Остров здоровья» Государственного бюджетного учреждения  «Социальный приют для детей и подростков «Теплый  дом» в Чистопольском муниципальном районе» с финансированием в сумме 20 тыс. рублей.
за счет Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»  проект «Гуманитарная миссия. Дорога к здоровой жизни» Татарстанской региональной общественной организации Детский спортивно-патриотический клуб «НУР» с финансированием в сумме 27 тыс. рублей и проект «Поддержка и развитие физкультурно-оздоровительной деятельности как основы здорового образа жизни социально уязвимых категорий населения: инвалидов, пожилых, детей с проблемным здоровьем»  Физкультурно-творческой городской общественной организации инвалидов «Олимп» г. Казани в сумме  18 тыс. рублей.
